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Creșferea vacilor de lapte—
important izvor de venituri 

pentru gospodăriile colective
Dezvoltarea creșterii animalelor și 

mai ales a vacilor cu o mare pro
ducție de lapte este una din prin
cipalele sarcini pe care Directivele 
celui de al II-lea Congres al parti
dului le pun în fata oamenilor mun
cii din agricultură. Pînă la sfîrșitul 
celui de al doilea cincinal, numărul 
bovinelor, trebuie să ajungă la 5 
milioane de capete, iar cantitatea de 
lapte obținută să fie de 25 milioane 
de hectolitri.

In realizarea acestor sarcini, un 
rol deosebit revine gospodăriilor 
agricole colective. Folosind posibi- 

^tatile mari de care dispun, ca șl 
Miorul ce-l primesc din partea sta- 
Wwui, ca credite pe termen lung, con
diții avantajoase de contractări de 
animale și produse animale, asisten
tă zooveterinară gratuită etc., gos
podăriile agricole colective pot și 
trebuie să-și dezvolte fermele de 
vaci de lapte din rase cît mai potri
vite condițiilor fiecărei regiuni in 
parte >și să lupte pentru sporirea 
productivității acestor animale. Ast
fel, gospodăriile colective vor putea 
contribui din ce în ce mai mult la 
o mai bună aprovizionare a oame
nilor muncii de la orașe și sate cu 
produse alimentare de origină ani
mală. Bine s-au orientat în această 
privință numeroase gospodării co
lective care și-au creat si dezvoltat 
în ultimii ani ferme de vaci de lapte 
de la care au obținut producții mari, 
ce au sporit veniturile gospodăriei 
si valoarea zilei-muncă. Printre a- 
ceste gospodării sînt și cele din 
Palazu Mare, regiunea Con
stanța, Hărman, regiunea Stalin, 
Pechea. regiunea Galati și altele. 
Producțiile obținute de la vacile din 
fermele acestor gospodării colective 
au întrecut cu mult producțiile medii 
pe care le-au obținut de la vacile lor 
crescătorii individuali din comunele 
respective. Printr-o îngrijire și fu
rajare rațională a vacilor, colectiviș
tii din Palazu Mare, de pildă, au 
obtinut anul trecut de la cele 54 de 
vaci din rasa Roșie de stepă o pro
ducție de 2.640 litri de lapte pe cap 
de vacă furajată, în timp ce pro
ducția obținută de țăranii cu gos
podării individuale din comună a 
fost mult mai mică.

De pe urma creșterii vacilor de 
lapte, multe gospodării colective au 
reușit să realizeze an de an venituri 
însemnate, care au contribuit la 
creșterea fondului indivizibil a) gos
podăriei și la îmbunătățirea nivelu
lui de trai al colectiviștilor. De 
pildă, ferma de vaci a gospodăriei 
colective „Zorile", comuna Tumișor, 
raionul Sibiu, a adus în anul trecut 
un venit de 71.759 lei.

Aceste exemple și încă multe altele 
dovedesc posibilitățile pe care le au 
gospodăriile colective de a crește un 
număr mare de vaci de rasă, 'de a 
le asigura o întreținere corespunză
toare, de a le hrăni după regulile 
zootehnice înaintate și de a le spori 
astfel productivitatea.

Cu toate acestea, trebuie arătat 
însă, că numărul de vaci cu o mare 
productivitate existent în gospodă
riile agricole colective este încă des
tul de redus față de posibilitățile 
mari de care dispun gospodăriile de 
a crește această specie de animale. 
Există încă consilii de conducere ale 
unor gospodării colective, ca cele din 
comunele Muncelu de Sus și Mogo- 
șeșt!, regiunea Iași, Rușețu, regiu
nea Galați, și altele, care subapre- 
ciază creșterea vacilor de lapte în 
gospodăriile respective. Consiliul de 
conducere al gospodăriei colective 
Rușețu, regiunea Galati, de pildă, a 
aiuns la concluzia că ferma de vaci 
din cadrul gospodăriei lor n-ar fi 
rentabilă și, ca atare, a trecut în 
mod cu totul neiust la desființarea 
acestei ferme. Cele 21 de vaci au 
fost vîndute gospodăriei colective 
din comuna Berlești din apropiere. 
N-au trecut de atunci decît cîteva 
luni, timp în care colectiviștii din 
Berlești au îngrijit bine animalele, 
le-au furajat în mod rational și iată 
|ă aceleași vaci dau azi producții 
sporite de lapte. Ferma de vaci a de
venit astfel un izvor de venituri în 
plus pentru colectiviștii din Ber- 
lești. (Continuare in pag. a H-a)

— Ce l-a venit lui Stan de pescuețte în băltăgăria de pe ogor?
— Nu vezi ? Pierde timpul în Ioc să scurgă apa. El nu știe că : Un

de-! „pește pe ogoare", nu-i recoltă î n hambare 1

Deficiențe serioase se mai mani
festă în ce privește creșterea vacilor 
de lapte și în unele gospodării co
lective situate în jurul orașelor și 
centrelor muncitorești, gospodării 
care au mari posibilități de desfa
cere a laptelui și a produselor lac
tate și care sînt chemate să contri
buie la aprovizionarea oamenilor 
muncii. Alte gospodării colective din 
unele raioane, ca Gheorghieni, Ciuc 
etc., unde, deși există o veche tra
diție în creșterea vacilor, a tineretu
lui taurin și a reproducătorilor de 
rasă, totuși nu dezvoltă pe măsura 
posibilităților lor fermele de vaci 
de lapte.

Principala cauză care împiedică 
dezvoltarea creșterii vacilor de lapte 
în multe gospodării agricole colecti
ve este lipsa unei baze furajere co
respunzătoare. Colectiviștii din co
muna Bod, regiunea Stalin, de pildă, 
dacă s-au îngrijit să producă pentru 
ferma de vaci a gospodăriei lor can
tități de furaje suficiente, în cadrul 
cărora un loc important il are po
rumbul de siloz, au reușit anul tre
cut să obțină de la cele 120 vaci, 
o producție medie de 2.700 litri și 
la un preț de cost de 0,90 lei per 
litru, în timp ce gospodăria colectivă 
din comuna Petelea. Regiunea Auto
nomă Maghiară, din cauza proastei 
furajări și îngrijiri a vacilor, nu a 
obținut decît o cantitate mică de 
lapte. Pentru a nu se mai repeta 
acest neaiuns, este necesar ca în 
această primăvară consiliile de con
ducere ale gospodăriilor colective să 
îngrijească de hrana anhnalelor și 
îndeosebi a vacilor de lapte. Este I 
necesar ca în acest scop să se acorde i 
toată atenția însămințării cu plante | 
de nutreț a întregii suprafețe pla-; 
nificate, să se extindă cît mai mult 
cultura porumbului furajer și in spe-1 
cial a porumbului de siloz, să se i 
îmbunătățească pășunile și fînețelei 
naturale, iar păscutul să fie făcut ra
țional pe tarlale. In regiunile de 
stepă, un accent deosebit trebuie 
pus pe extinderea suprafețelor cul
tivate cu furaje în conveier verde.

Pentru a se spori productivitatea 
vacilor șj reduce prețul de cost al 
laptelui, e necesar ca gospodăria să 
producă — cheltuind forță de 
muncă mai puțină — furaie varia
te, bogate în elemente nutritive și 
în cantități sporite la hectar. A- 
ccastă problemă trebuie să pri-1 
vească pe toți colectiviștii care lu
crează în brigăzile de cimp ale gos
podăriei respective.

Multe din gospodăriile noastre co
lective, nefiind îndrumate, și-au or
ganizat fermele de vaci cu animale 
luate la întîmplare, fără a tine sea
mă de calitățile lor. Iată de ce se 
impune ca în gospodăriile colective 
procurarea vacilor de lapte să se 
facă sub indrumarea și cu sprijinul 
direct al organelor zooveterinare, 
care să constate starea sănătății ani
malelor. însușirile de producție ale 
acestora, alegîndu-se vaci din rase
le cele mai potrivite condițiilor re
giunii sau raionului respectiv.

Subapreciind rolul important pe 
care-1 are îngrijitorul de animale în 
obținerea unei producții sporite de 
lapte și nesocotind prevederile Hotă- 
rîrii C.M. nr. 141, unele gospodării 
agricole colective nu au organizati 
temeinic munca în fermele de vaci. 
In G.A.C. Romînești. regiunea Iași, 
continuă încă procedeul de îngrijire 
a vacilor de lapte de către colecti
viști prin rotație, fiecare muncind la 
grajd cîte 2—3 zile. In asemenea 
condiții, nici pe departe nu poate fi 
vorba de o îngrijire și furajare ra
țională a vacilor si deci de aplicarea 
unor metode zootehnice avansate. 
Așa se și explică de ce de la vacile 
acestei gosnodării nu se obțin decît 
mici cantităti de lapte.

Toate aceste lipsuri au loc și pen
tru că o bună parte dintre tehnicie
nii zootehniști de la raioane, puncte 
agricole si gospodării colective nu 
dau suficient sprijin și îndrumare 
consiliilor de conducere ale gospodă-!
riilor colective în ce privește orga
nizarea si dezvoltarea fermelor de

Să folosim din plin fiecare oră
pentru grăbirea lucrărilor agricole

Datorită timpului neprielnic, muncile agricole de primăvară au început 
fn acest an cu mare intirziere. De aceea ele trebuie făcute repede, dar șl de 
bună calitate.

lată-i în clișeul alăturat pe tov. Ing. agronom Constantin Munteanu, 
ing. mecanic Dumitru Pălie și brigadierul de cîmp Augustin Doiciu de la 
G.A.S. Cisnădie, raionul Sibiu, controlind calitatea arăturii.

0 zi din decadă
lucrăm cu carburanți și lubrifianti economisiți

Brigada pe care o conduc eu lu
crează și In acest an pe ogoarele 
acelorași gospodării colective pe 
care a lucrat și anul trecut. Noi ne 
străduim să muncim repede și 
bine, să ciștigăm timpul care s-a 
pierdut din pricina prelungirii ier
nii din acest an și, totodată, să 
facem lucrări de bună calitate. 
Gindul nostru este să intimpinăm 
ziua de 1 Mai cu cit mai mari 
realizări in muncă. Pentru aceasta, 
străduința noastră se îndreaptă nu 
numai spre calitatea și ritmul lu
crărilor. ci și spre executarea de 
lucrări la un preț de cost cit mai 
redus. De aici, s-a născut inițiativa 
noastră, a brigăzii a V-a, ca în cam
pania din primăvara anului acesta 
să lucrăm în fiecare a 10-a zi din 
decadă, cu carburanți economisiți în 
primele 9 zile.

încă din primele zile de lucru 
din primăvara acestui an, tracto
riștii din brigada mea au făcut 
dovada că angajamentul luat este 
realizabil. In decurs de numai 7 
zile de lucru, brigada noastră a 
și realizat o economie de 300 kg de 
motorină, plus economii la benzină, 
ule:. valvolină și vaselină.

Cum anume este posibil să eco
nomisim carburanți, astfel incit 
în fiecare a 10-a zi din decadă să 
nu solicităm stațiunii nici un fel 
de carburanți pentru lucrările pe 
care trebuie să le executăm ? In 
primul rind, trebuie evitate orice 
fel de deplasări în gol. Pentru a 
înlătura astfel de deplasări, noi am 
hotărît ca în timpul primului trac
toriștii să nu mai vină cu tractoa
rele nici măcar la casa de cîmp a 
brigăzii, ci să le lase la capul tar
lalei, unde să fie păzite de colecti
viștii din brigada de cîmp.

Cînd am pășit pe poarta colec
tivei din Stănești. raionul Giur
giu, am simfit un fel de strîngere 
de inimă — cum spun bătrînii. 
Mai văzusem colective. Dar a- 
celea erau altfel. Admirasem 
magazii și grajduri arătoase, a- 
careturi, vite, orătănii. Peste tot 
simțisem bucuria sporului. Pe 
cînd. aici ? Nici tu clădiri semețe, 
nici hambare doldora, nici turme, 
nici cirezi — nimic din ceea ce 
îndeamnă la cuvinte mari. In 
toate, doar un început modest de 
viață nouă. Ce poți scrie despre 
el ?

Pe președinte l-am găsit lingă 
răsadnițe. Puțin la trup și potolit 
la vorbă, iar la port — după mă
sura colectivei. Nici n-aș fi cre
zut că-i președinte dacă nu-mi 
spunea socotitorul: „El e. Petre 
Cristea. Noi îi ziceam simplu: 
Petre. E și deputat regional".

In vocea caldă a lui Victor 
Șiu, socotitorul, am simțit încre
derea pe care oamenii o au în 
președinte. Ba mai mult: mi s-a 
părut că ochii lui îmi spun: 
„Nu-l cîntări după făptură. Stai 
să vezi ce poate".

Președintele era cu agronomul 
de sector. L-am auzit spunîndu-i: 
„Va să zică, asta e. Porniți trac
toarele spre noi și. cum sosiți, 
începem". Am intrat în vorbă:

— Dar terenul ? Nu-i prea 
moale ?

A zîmbit:
— De loc. Am fost acolo de

seară, 
tarla.

vrem
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Pe de altă parte, in brigada 
noastră, motorina și benzina nu se 
folosesc în scopuri străine lucru
lui. ca, de pildă, la spălatul pe 
mîini, încălzitul vagoanelor etc. 
Noi am înlăturat cu totul risipa și 
la manipularea carburanților și 
lubrifianților, deoarece la scoate
rea motorinei din cisternă și intro
ducerea ei in motor, folosim pom
pa și furtunul cisternei, precum și 
pîlnii cu filtre speciale.

Tot în scopul economisirii carbu
ranților și, bine înțeles, al grăbi
rii lucrărilor, noi folosim pe scară 
largă cuplurile de mașini.

O mare importantă are pentru 
economisirea de carburanți folosi
rea vitezei celei mai potrivite în 
funcfie de relieful terenului. Astfel, 
noi lucrăm de obicei cu vitezele a 
3-a și chiar a 4-a, pe terenuri unde 
de regulă anul trecut foloseam 
viteze mai mici (intîia sau a 
doua).

Sînt convins că, acordînd toată 
atenfia folosirii metodelor înain
tate de lucru și luptînd pentru ob
ținerea unor cit mai importante 
economii de carburanți și lubri
fianti mecanizatorii din brigada 
a V-a, ca și cei din celelalte bri
găzi ale stafiunii noastre, vor reuși 
să execute la timp și în bune 
condiții agrotehnice lucrările pre
văzute în contractele încheiate cu 
unitățile deservite și vor putea re
duce prețul de cost cu procente și 
mai însemnate decît anul trecut.

DIONISIE DAVID
șeful brigăzii a V-a de la S„M.T. 

Sf. Gheorghe, Regiunea Auto
nomă Maghiară

l-am încercat. E tocmai bun. Iar 
vremea nu stă după noi. Așa 
că...

— Dar sămînța ? O aveți ? E 
selecționată ? Ați tratat-o ?

— Hai să v-o arăt.
Ne-am dus. Pe niște rogojini 

uscate, așteptau grămezile de 
orz, ovăz, borceag. A scos din 
fiecare cîte-o mină. Numai bob 
curat.

— Și, pînă vin tractoarele, 
ce faceți ?

— Păi, unii sînt la repicat 
răsadurile, alții, la tăiatul viei, 
iar o parte curăță tarlaua de co
ceni și de ciurlani. Precum ve
deți, lucrăm pe multe fronturi 
Primăvara asta nu-i ca celelalte. 
A venit tîrziu și trece repede. 
Iar noi, colectiviștii, nu 
să dăm cinstea pe rușine.

ir
Tractoriștii au sosit sub 

Au tras de-a dreptul pe
Erau prezenți mai toți colecti
viștii. Au ținut să vadă prima 
brazdă pe ogorul lor, sau — cum 
spunea nenea Ispas, pe care ei 
îl botezaseră „tehnicianul" co
lectivei — „să fie față cînd pun 
temelie belșugului".

Tarlaua, cît vedeai cu ochii, 
era ca-n palmă. Numai ici și 
colo, haturile, care-i despărțise- 
ră pe oameni și-i ținuseră depar
te de mașini și de folosul lor. 
dungau pămîntul. Multă vreme, 
oamenii s-au dușmănit de moarte 
pentru ele. Unii au umblat și pe 
la judecăți, li tîrau chiaburii. Tot 
ei ciștigau. Și avocații.

Citiți în pag, a 4-a:
• N. A. Bulganin ți N. S. Hruț- 

clov au părăsit Moscova plednd 
in Anglia.

• Un mare eveniment interna
tional.

• Vizita delegației Marii Adu
nări Naționale a R.P.R. în Uniu
nea sovietică.

• DIN EXPERIENȚA S.M.T.- 
URILOR SOVIETICE — V. Niki
tin : S.M.T. Ramensk și colhozuri
le deservite de el.

• Congresul filipinez a hotărît 
revizuirea relațiilor dintre Filipine 
și S.U.A.

Au îndepărtat 
apa de pe ogoare
Cantitățile mari de apă provenite 

din ploi și topirea zăpezii, neputînd 
fi abșorbite în întregime de pămînt, 
au format adevărate bălți pe tere
nurile mai joase ocupate cu semă
nături de toamnă, ca și pe cele ce 
urmează a fi arate și însămînțate 
acum, în primăvară. Ieșind pe cîmp 
și observînd acest aspect pe tarla
lele lor, întovărășiții din satul Cus
tura, raionul Brăila, au trecut ime
diat la săparea de șanțuri pentru 
scurgerea apei. Lucrînd de zor cu 
toate mijloacele ce le-au avut la în- 
demînă, ei au izbutit numai într-o 
singură zi să evacueze apa de pe o 
suprafață de 19 ha — 4 ha cu grîu 
și 15 ha teren destinat1 culturilor de 
primăvară.

In munca grea pentru scurgerea 
apei, s-au evidențiat întovărășiții 
Vasile Cimpoiașu, Gheorghe Neagu, 
Nicolae Tudorache și alții.

N. Mohonea 
corespondent

PREGĂTIREA TERENULUI 
IN VEDEREA SEMĂNATULUI

Raion rămas în urmă
Cu toate că în raionul Marghita, 

regiunea Oradea, sînt condiții din 
cele mai bune pentru executarea lu
crărilor agricole, totuși, pînă mai 
zilele trecute, nu se îndeplinise pla
nul semănatului culturilor din epoca 
1 decît în procent de 66,5 la sută.

Printre comunele mult rămase în 
urmă cu lucrările agricole, se nu
mără și comuna Pătai. In această 
comună, există aproape 100 de ate
laje, cu care, dacă ar fi fost folosite 
din plin la lucru, s-ar fi realizat un 
mare volum de lucrări. Pînă mai zi
lele trecute, însă, țăranii muncitori 
din această comună nu însămînța- 
seră decît 24 hectare cu culturi din 
epoca I și nu făcuseră arături de 
primăvară decît pe 65 de hectare din 
cele 400 hectare planificate.

Nici membrii gospodăriei agricole

La gospodăria colectivă „Partizanul Roșu’’ din comuna Curteni, raionul 
Tg. Mureș, însămințarea culturilor din epoca I s-a făcut intr-un timp scurt.

Terminînd însămlnțârile din epoca I, tractoristul Dezideriu Farcaș și co
lectivistul Martin Damahidi au trecut la pregătirea terenului în vederea se
mănatului celorlalte culturi agricole.

— Să le tai de-a curmezișul, 
frate, izbucni deodată Ene Gheor
ghe cu năduf. Nici-urma să nu 
li se mai cunoască.

Cînd au pornit cele 4 
U.T.O.S.-uri, patru dîre negre 
au răsărit în urmă, învrîstind 
tarlaua. Oamenii zoreau și ei 
după tractoare. Moș Gheorghe 
Boboc își înfipse mina în țări- 
na reavănă. O ridică în dreptul 
nasului și trase cu nesaț în piept 
mirosul proaspăt al pămîntului. 
Pe urmă, o lasă să cadă.

— Uite, mă, că-i tocmai potri
vit pentru arat. Zicea chiaburul 
Iorga — mama lui! — că-i prea 
de vreme, că bolovănim pămîn
tul. Da’nici eu nu m-am lăsat. 
I-am zis: „Mai tacă-ți fleanca! 
Ce tot umbli cu minciuni să ne 
prostești ? Păi, n-am avut drep
tate ?“

I-a răspuns din fugă fiu-său, 
Paștin: „Ba ai avut, tăicuță". 
Și s-a dus spre tractoristul Cons
tantin Stănescu. Paștin îl cunoș
tea pe tractorist de an, cînd a 
arat la întovărășire. Harnic ca 
albina. Și-i tot utemist. Cînd 
trage ăsta brazda, apoi știu că-i 
brazdă.

Cineva măsoară adîncimea 
brazdei. Dar nu o dată. Face 30- 
40 de pași și i(ir măsoară. E 
președintele. El *1? pricepe. Cla
tină din cap. Brigada asta face 
treabă bună. Mai acum doi ani, 
cînd unii din colectiviștii actuali 
lucrau în întovărășire, venise de 
la S.M.T. Toporu unul Răgălie.

MABItOP BECOLTE

La sfîrșitul primei săptămtoi 
a lunii aprilie, a fost inaugu
rată în comuna Dumitrita 

gospodăria călettivă ..Steagul Ro
șu". cea de a 19-a gospodărie co
lectivă din raionul Bistrița, regiu
nea Cluj. In dorința de a-și lucra 
pămîntul cu ajutorul mijloacelor 
mecanizate și după stiintă si de a 
obține astfel recolte bogate, cele 41 
de familii de țărani muncitori din 
comuna Dumitrita au adus în co
lectivă 150 ha de teren arabil și 
principalul inventar agricol. Cu 
sprijinul organelor agricole, pă
mîntul a fost comasat în trupuri 
mari. Ajutați de S.M.T.. noii colec
tiviști au început lucrările de pri
măvară. fiind hotărîti ca din pri
mul an al cultivării păinîntului în 
Comun să culeagă recolte pe măsu
ra puterii muncii unite și organi
zate.

In ziua inaugurării, membrii 
gospodăriei colective din Dumitri
ta si-au ales consiliul de conduce
re. în frunte cu tov. Andrei Benedik. 
președinte, om harnic și priceput 
gospodar.

Ion Barta
★

In urma prelucrării documen
telor celui de al II-lea Con
gres a.l P.M.R, mai multi ță

rani muncitori din comuna Bălăbă
nești, raionul Berești.^ și-au mani
festat dorința de a alcătui o gospo
dărie colectivă. Imediat, a fost al
cătuit un comitet de inițiativă, în 
care au intrat comuniștii Gheorghe 
Ionașcu, Constantin Svîrlefus si E. 
Vasiliu.

Munca politică dusă de membrii 
comitetului de inițiativă în rîndul 
țăranilor munfcitoci a dat roade. 
Treptat, țăranii muncitori con
vinși au început să facă cereri 
de înscriere, iar în ziua de 5 
aprilie, după ce lucrările de 
comasare a terenurilor au fost 
terminate, cele 13 familii de țărani 
muncitori au sărbătorit inaugura-

cu lucrările agricole
colective din comuna Chiraleu nu 
depun toate eforturile pentru execu
tarea semănatului la timpul potri
vit. De pildă, în această gospodărie, 
pînă la 12 aprilie, timp bum 
pentru lucrările agricole, colectiviștii 
nici nu începuseră aratul și semăna
tul, așteptînd să vină să le lucreze 
tractoarele.

In efectuarea unui volum mare 
de lucrări în această primăvară, o 
sarcină importantă îi revine și 
S.M.T.-ului Marghita (director loan 
Pop). Această stațiunea fost prima 
din regiune care și-a îndeplinit pla
nul la reparații. Că aceste reparații 
au fost făcute însă de mîntuială, 
ne-o dovedesc desele defectări ale 
tractoarelor pe brazdă.

Dumitru Popovîcl 
corespondent

Tractorist era, dar vai de arătu
ra lui. Să scuipi pe ea, nu alta.

Șeful de brigadă, Mihăilă, îl 
întreabă din priviri pe președin
te : „Ce zici ?" Iar Petre Cristea 
îi răspunde tot cu ochii: „In re
gulă. Dă-i înainte".

Mai într-o parte, se strînsese 
pilc un grup de oameni. Mitun 
Gheorghe, cu ciomagul, printre 
ei. De sub cocoașa unui hat, 
brăzdarele scoseseră un cuib de 
șoareci. încercau să-și caute scă
parea printre bulgări. Dar colec
tiviștii nu-i lăsară. Mitu Gheor
ghe îi izbea cu bățul, îndemnînd: 
„Dă mă-n ei pieri-le-ar neamul!“ 
Iar după ce sfîrși cu șoarecii, 
vorbi mai potolit: „Iaca, frați
lor, la ce-i bun hatul, n-aș mai 
auzi de el 1".

★
Tîrziu de tot, colectiviștii s-au 

întors în sat. O parte dintre ei 
s-au răzlețit. Dar cei mai mulți, 
în cap cu președintele, s-au în
dreptat spre sediu. Mai aveau 
de pus la cale treburi pentru ziua 
următoare. S-au oprit la poarta 
colectivei. Ascultîndu-i, mă gîn- 
deam că n-am avut dreptate cînd 
am socotit că n-am să am ce scrie 
despre colectiva lor. Ba am să 
am. $i încă lucruri minunate. 
Iar mai tîrziu, cînd s-or mai în
tări, am să găsesc la ei aceleași 
lucruri care mi-au umplut la 
alte colective sufletul de bucu
rie. ,

De departe, uruitul celor patru 
„cai de foc" umplea văzduhul. 
Colo sus. brigada de tractoare 
tăia brazdă largă pe tarlaua co
lectivei. Brazdă nouă peste ha
turi, ascuțiș de fier în crusta lu
mii vechi. 

NICOLAE COMANICI

rea gospodăriei lor co'ettive. căreia 
i-au dat numele „Drumul Belșugu
lui”. Noua gospodărie colectivă de
ține ca proprietate obștească 47 ha 
de teren arabil, 0,48 ha de vie. cî
teva perechi de animale de muncă, 
căruțe si unelte agricole simple.

N. 1. Șleucă
★

Recoltele bogate obținute an 
de an de către colettivistii 
din Topolog. raionul Hîrșo- 

va. si mai ales veniturile mari pe 
care le-au primit pentru zilele- 
rnuncă efectuate au avut o puter
nică înrîurire asupra țăranilor mun
citori ou gospodării individuale din 
comună. Aceștia din urmă, compa- 
rînd recoltele sr veniturile lor tu 
cele ale colectiviștilor, s-au convins 
că n-au decît de cistigat dată se a- 
lătură Colectiviștilor. Asa se face 
că. în ultimele luni. încă 181 de 
familii de țărani muncitori indivi
duali au intrat în gospodăria colec
tivă „23 August" din Topolog. 
Printre noii însoriși se numără si 
miilotasii Vasile Bucșă. Niculae I. 
Ioneseu, Constantin Dumbravă. Ion 
Boeru si alții.

Ion Gherman
★

De la 10 membri, cîti eram în 
1952 la înjghebarea întovă- 
/> rășirii, am ajuns acum la 

165 de membri", spun cu mîndrie 
întovărășiții din comuna Băsesti. 
raionul Murgeni.

Intr-adevăr, numai în cursul lu
nii martie, 72 de familii de țărani 
muncitori care s-au convins că 
munca laolaltă pe tarlale întinse, 
fără haturi, si cu ajutorul S.M.T.- 
ului. este mai spomfcă .iar recolte
le mal îmbelșugate, au intrat în în
tovărășirea agricolă „Iile Pintilie" 
din Băsesti.

O dată cu creșterea numărului de 
membri. întovărășirea si-a sporit si 
suprafața de teren. Ea cuprinde a- 
cum 375 ha de teren arabil.

Gh. Catană

In 18 zile — 
38 de noi întovărășiri 

agricole
Țăranii muncitori membri ai 

cercului de politică curentă din sa
tul Prisecani, comuna Boghești, 
raionul Zeletin. au adresat luna 
trecută o scrisoare deschisă țăra
nilor muncitori din regiune înca
drați în formele politice de învăță- 
mînt. chemîndu-i să pășească pe 
drumul transformării socialiste a 
agriculturii. Ei înșiși au dat exem
plu, constituind în satul lor o în
tovărășire, în care au intrat pînă 
acum 60 de familii, cu 85 de hec
tare.

Scrisoarea a avut un larg ecou 
în rîndurile țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale din regiune 
și a stimulat munca pentru trans
formarea socialistă a agriculturii. 
Numeroși țărani muncitori înfiin
țează întovărășiri agricole sau se 
înscriu în cele existente. Numai în 
cele 18 zile de la adresarea scri
sorii, în satele regiunii Bacău au 
fost constituite 38 de întovărășiri 
agricole, din care fac parte 1360 de 
familii cu peste 1030 hectare de 
teren.

Cele mai multe întovărășiri agri
cole au fost constituite în raio.nul 
Zeletin, de unde a pornit inițiativa. 
In acest raion, există întovărășiri 
agricole în fiecare comună. ,

In regiunea Bacău, sînt acum 
285 de întovărășiri agricole, cu- 
prinzînd 10.587 de familii cu peste 
10.330 de hectare de teren.

------------ooo--------- —PRIMELE LEGUME

In serele Institutului agrono
mic „N. Bălcescu* din Bucu
rești s-a obținut prima recoltă 
de castraveți.

Tov. prof. Manole Bulboacă 
explică muncitparei Agripina 
Irimia despre desprinderea cas
traveților pentru a nu fi vătă
mat vrejul.

pentru zilele de 18, 19 
și 20 aprilie

Vremea se menține caldă, cu cer în 
curs de înnourate. Ploi intermitente și 
sub formă de averse, însoțite de des
cărcări electrice, se vor semnala cu deo- 
sebire în jumătatea de nord-vest a 
țării. Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit dinspre sud-vest. Temperatura 
aerului va continua să fie ridicată. Mi
nimele, noaptea vor fi cuprinse între 
6 grade și 13 grade, iar maximele, 
ziua între 15 grade și 25 grade.

La_ sfîrșitul intervalului, vremea se 
va răci ușor. Solul va continua să fie 
umed în stratul arabil și zvîntat la su
prafață, iar temperatura lui în creștere 
mai accentuată în jumătatea de sud a 
țării, unde la ora 8 dimineața, la a- 
dîncimea de 5—20 cm., va oscila între 
11 grade și 14 grade. I

In general, timp favorabil lucrărilor 
agricole de primăvară.



Creșterea vacilor de lapte — important izvor 
de venituri pentru gospodăriile colective

Grija față de om—factor important 
în îndeplinirea planului de producție

(Urmare din pag. I-a}

vaci și în aplicarea metodelor 
otehnice avansate de creștere a 
cilor.

Dacă la gospodăria agricolă

zo- 
va-

Daca Ia gospodăria agricolă co
lectivă din comuna Boca, regiunea 
Craiova, de pildă, s-au obținut re- 

. zultate bune în ceea ce privește creș
terea producției de lapte pe cap de 
vacă furajată, aceasta se datorește 
în mare parte și activității rodnice 
a tehnicianului zootehnist Tatian 
Mănescu, care s-a preocupat în mod 
temeinic de organizarea muncii la 
ferma de vaci a gospodăriei și de 
calificarea oamenilor. Nu același lu
cru se poate spune însă despre teh
nicianul Aurel Texamir de la secția 
agricolă a raionului Turnu Măgu
rele, a cărui muncă se rezumă doar 
în a face scurte vizite pe la biroul 
gospodăriilor colective pentru a în
scrie în condica acestora „observa
ții și recomandări".

Sarcina tehnicianului zootehnjst 
este de a urmări cu spirit de răs
pundere întreg procesul de producție 
de la ferma de vaci a gospodăriei co
lective. Astfel, el trebuie să organi
zeze la ferma de vaci a gospodăriei 
demonstrații practice asupra felului

va

cum trebuie făcut mulsul vacilor, 
cum trebuie preparate furajele, alcă
tuite rafiile de furaje pentru vaci 
în funcție de producția obținută de 
la ele etc.

Folosind asemenea procedee de 
muncă, tehnicianul zooiehnist
convinge pe colectiviști să încetățe
nească aplicarea acestor metode în 
ferma de vaci a gospodăriei lor. 
Totodată, tehnicianul zootehnist tre
buie să arate conducerii gospodăriei 
colective respective că este necesar 
ca în munca de îngrijitor de animale 
să nu fie puși oameni la întîmplare, 
ci aceștia să fie aleși din rîndurile 
acelora care au dragoste fată de 
animale.

Studiind condițiile naturale și eco
nomice locale, tehnicianul zootehnist 
are datoria să indice conducerii gos
podăriei colective posibilitățile si 
mijloacele concrete de asigurare a 
bazei furajere necesare bunei hră- 
niri a animalelor

Un sprijin de seamă trebuie să-l 
dea gospodăriilor agricole colective 
în această privință stațiunile de 
mașini si tractoare. Indeplinindu-și 
rolul de organizator al producției 
agricole. S.M.T.-urile sînt datoare să 
execute cu mijloace mecanizate, pe

bază de contract, un volum cît mai 
mare de lucrări în sectorul zootehnic 
al gospodăriilor colective. Astfel, ele 
trebuie să sprijine gospodăriile co
lective la însămîntarea plantelor de 
nutret, la recoltarea si prelucrarea 
furajelor, la însămîntatul, prășitul 
și tocatul porumbului de siloz, la a- 
meliorarea pășunilor și tinetelor na
turale, precum și la introducerea în 
fermele de vaci a tehnicii moderne, 
ca adăpatul automat, mulsul me
canic etc. Prin cadrele de tehnicieni 
și ingineri agronomi pe care le au, 
S.M.T.-urile sînt datoare să îndru
me gospodăriile colective în a dez
volta creșterea vacilor de lapte și să 
le ajute în organizarea temeinică a 
muncii în fermele de vaci.

Folosind din plin posibilitățile 
mari pe care le au în creșterea va
cilor de lapte și ridicarea producti
vității acestora, gospodăriile agrico
le colective își vor putea spori în 
felul acesta avutul obștesc și va
loarea în bani a zilei-muncă și tot
odată vor aduce un aport însemnat 
la buna aprovizionare cu produse 
de origină animală a oamenilor 
muncii din tara noastră.

FOLOSIRE* REZERVELOR INTERNE
condiție de seamă pentru întărirea 
gospodăriei colective

Gospodăria noastră colectivă a 
luat ființă în iprimăvara anului 
1950. Astăzi, după cinci ani, gospo
dăria cuipriode 114 familii și 
o suprafață de 560 ha de teren 
arabil, finețe naturale, vii, livezi 
și grădini. Avuția noastră obșteas
că a crescut cu fiecare an. In răs
timpul care a trecut de la înființa
rea gospodăriei colective, am con
struit o magazie pentru cereale, 
două grajduri pentru vite mari, o 
maternitate pentru scroafe, un 
saivan pentru 1.000 de oi, un co
teț de păsări, două remize pentru 
utilajul agricol, un patul pentru^ po
rumb, atelier de fierărie si lemnărie, 
precum si un garai pentru două 
autocamioane. In acest an, potri
vit prevederilor cuprinse în planul 
de producție, vom construi încă un 
patul pentru porumb și vom pre
lungi tu încă 60 m unul din grai-, 
duride pentru adăpostirea vitelor 
mari.

Dîndu-ne seama că dezvoltarea 
multilaterală a producției consti
tuie o sursă rapidă de creștere a 
proprietății obștești, a veniturilor 
bănești și a bunăstării colectiviș
tilor. noi am creat, încă din primii 
ani, ramuri de producție aducă
toare de mari venituri, cum sînt 
creșterea animalelor și păsărilor, 
alblnăritul, legumicultura, pomi
cultura și altele. In momentul de 
fată, în afară de cele 46 de vite 
de muncă, gospodăria noastră are 
73 de porci, o turmă de 463 de oi, 
30 de vaci de lapte, aproape 100 
de găini și 32 de stupi.

Dezvoltarea multilaterală a pro
ducției ne-a dat posibilitatea să 
folosim din plin, aiproaipe în tot 
tiimipul anului, forța de muncă, să 
obținem an de an producții tot mai 
bogate și. prin aceasta, să asigu
răm colectiviștilor venituri cît mai 
mari. De pildă, anul trecut, pen
tru fiecare zi-muncă efectuată, 
membrilor gospodăriei noastre le-au

revenit cîte 14 kg de cereale, alte 
produse, precum si bani.

Gospodăria noastră, ca și cele
lalte unități asemănătoare.

| dezvoltării sectorului zootehnic,
I obținut, în afară de produsele. . -----

___ _  _
bucurat din plin de sprijin mate
rial din partea statului. In ce pri
vește dezvoltarea producției, noi 
ne-am străduit să valorificăm și 
rezervele interne pe care gospodă
ria le are. Făcând acest lucru, n-am 
avut decît de cîștigat Iată, bună
oară, cum am procedat la ridicarea 
construcțiilor gospodărești: cu a- 
jutorul creditelor acordate de stat, 
ne-am procurat țigla 
din materialul lemnos 
grinzi). Restul materiali 
necesar l-am procurat din res: 
locale. In loc de cărămidă, 
losit așa-zisul „ceamur*

$i o parte 
(căpriori, 

ilui lemnos 
se 

am fo- 
(pămînt 

amestecat cu paie), așa cum se o- 
bișnuiește prin părțile noastre. Da
torită experienței și priceperii 
lectiviștilor care au lucrat la 
structii, grajdurile, magaziile 
remizele noastre sînt durabile, 
tioase și sănătoase (zidurile au o 
grosime de 70-80 cm). Maternita
tea pentru cele 25 de scroafe și sai
vanul pentru 1.000 de oi au fost 
construite numai din materiale lo
cale : lemn, pămînt și stuf. Atît ia 
pregătirea materialelor, cit și la ri
dicarea construcțiilor, au lucrat co
lectiviștii noștri. Recurgînd într-o 
măsură mai mică la folosirea mun
cii salariate, la cumpărarea de ma
teriale care pot fi executate în gos
podărie și plătite în zile-muncă, noi 
am reușit să accelerăm mult ritmul 
construcțiilor gospodărești și, toto
dată, să reducem simțitor cheltuie
lile de construcție. Așa, bunăoară, 
în loc de peste 6.000 lei, construi
rea saivanului nu ne-a costat de- 
cJt 2.500 lei.

Dezvoltarea mai multor ramuri 
de producție ne-a dat posibilitatea 
să valorificăm1 unele rezerve interne 
ale gospodăriei și în scopul creșterii 
producției agricole. Astfel, datorită

co- 
con-

$i 
spa-

dezvoltării sectorului zootehnic, am 
obținut, în afară de produsele ani
male, mari cantități de gunoi de 
grajd, pe care l-am folosit ca îngră- 
șâmînt, deoarece la noi pămîntul 
este sărac în substanțe hrănitoare. 
Ca urmare a acestui fapt, recoltele 
au sporit an de an. Spre exemplu, 
anul trecut, porumbul cultivat pe 
suprafețele îngrășate a dat o pro
ducție cu 400-500 kg la ha mai mare 
decît cea de pe terenul neîngrășat. 
In timpul iernii care s-a sfârșit, am 
transportat cîte 25—30 tone de gu
noi de grajd pe fiecare din cele 60 
ha pe care le vom semăna cu po
rumb în cuiburi așezate în pătrat.

In gospodăria noastră colectivă, 
avem posibilitatea de a îmbunătăți 
munca în sectorul creșterii anima
lelor prin folosirea unei surse de 
apă (izvor natural) aflat în apropie
rea locului unde sînt amplasate con
strucțiile noastre obștești. Așa cum 
am prevăzut în planul de producție 
pe acest an. paralel cu îndeplinirea 
la termen a muncilor agricole, vom 
executa lucrări de captare a apei de 
izvor, îndreptînd-o prin canale și 
conducte spre grajduri, pentru a pu
tea fi folosită la adăparea animale
lor $i Ia prepararea furajelor.

Pe de altă parte, în planul de 
perspectivă a dezvoltării gospodă
riei am prevăzut folosirea acestei 
surse de apă în vederea irigării u- 
nei mari suprafețe de teren pe care 
să cultivăm legume.

învățând din propria noastră ex
periență, cît și din experiența al
tor gospodării colective, noi ne 
vom strădui <fa de aci înainte să 
valorificăm cît mai bine resursele 
interne pentru a întări si dezvolta 
avuția obștească a gospodăriei 
noastre, asigurând astfel colectiviști
lor venituri tot mai mari.

TANASACHE ȚIRU '
președintele G.A.C. „Steagul Roșu" • 
satul Cuza Vodă, raionul Galați I

Anul trecuit, noi am obtiout re
zultate bune în munca noastră. Me
canizatorii noștri au realizat pînă 
la sfîrsitul anului peste 32.000 de 
hantri. îndeplinind planul anual de 
producție pe stațiune în proporție 
de 101,50 la sută. Totodată, numai 
la capitolul reparații au fost reali
zate economii de peste 260.000 lei, 
iar prețul de tost per hantru a fost 
redus, de la 125,58 lei. la 116,46 
lei.

. Cum 
tate ?
resc în 
zări a _____  _ ______  L_..
lor înaintate de lucru. Trebuie sub
liniat însă în mod deosebit că re
zultatele bune dobîndite se datoresc 
în primul rînd tractoriștilor noștri, 
hărniciei și priceperii cu care au 
muncit, străduinței depuse de cei 
mai multi dintre ei de a lucra repe
de și bine. In această privință, un 
rol de seamă l-a avut faptul că ei 
au simțit permanent că conducerea 
stațiunii se preocupă îndeaproape să 
le asigure condiții cît mai bune de 
muncă și de trai. Din proprie expe
riență, noi ne-am convins că grija 
fată de om constituie într-adevăr un 
factor esențial pentru îndeplinirea 
la timp și bine a planului de pro
ducție.

Am luat din vreme măsurile cu
venite pentru ca nici o brigadă să 
nu plece pe teren fără ca tractoarele 
și anexele de exploatare să nu fie 
bine reparate. De asemenea, ne-am 
îngrijit ca fiecare tractorist să aibă 
la îndemînă scule mărunte necesare, 
truse complete pentru alimentarea 
motorului si o rezervă minimă de 
piese de schimb uzuale. La fel. fie
care cisternă a brigăzii a fost în
zestrată cu tîte o pompă pentru a- 
limentarea directă a tractoarelor cu 
combustibil, iar la toate tractoarele 
K.D. au fost instalate cabine de 
protecție.

O atenție deosebită am acordat 
aprovizionării mecanizatorilor cu 
alimente. In atest scop, zilele a-

am ajuns la aceste rezul- 
Desigur că ele se dato- 
mare măsură bunei organi- 
muncii si aplicării metode-

cestea vor fi tăiati 10 porci crescuți 
în gospodăria anexă a stațiunii.

Pe lîngă alimentele te le trimi
tem de la stațiune pe teren, la bu
na alimentare a tractoriștilor con
tribuie si colectiviștii pe ogoarele 
cărora executăm diferite lucrări. A- 
cestia livrează la preturi avanta
joase o serie de alimente, ca brîri- 
ză. lapte, ouă si legume proaspete.

Paralel cu grija pentru asigura
rea alimentelor necesare, noi ne-am 
străduit să le breăm tractoriștilor 
si condiții bune de cazare. Toate 
vagoanele-dormitor au fost înzes
trate cu saltele, pături, cerceafuri, 
fete de pernă, sobe de gătit, veselă 
etc.

Grija pentru traiul mecanizatori
lor nu se limitează însă numai la 
asigurarea unei bune cazări si a 
unei hrane consistente și îndestulă
toare. ci privește si preocuparea 
pentru riditarea nivelului politic, 
cultural si profesional al lor. In 
această privință, trebuie spus că 
fiecare brigadă are cîte o bibliotecă 
volantă cu diferite cărți literare și 
tehnice, jocuri de șah etc. Am luat 
si măsuri ca revistele și ziarele să 
fie aduse zilnit tractoriștilor pe 
teren. De asemenea, pentru ca torți 
mecanizatorii noștri să fie la cu
rent cu lucrările executate în cadrul 
stațiunii. îndrumați de organizația 
de bază P.M.R. si cu sipriiinul co
mitetului de întreprindere, vom edi
ta cu regularitate ..Foaia volantă", 
care se trimite decadal la fiecare 
brigadă.

Avînd create condiții bune de 
muncă si de trai, mecanizatorii 
noștri muncește în prezent cu vred
nicie. pentru a realiza un cît mai 
mare volum de lucrări pe tractor. 
Deși nu sînt decît puține zile de 
când au ieșit pe teren, ei au si reu
șit să realizeze aproape 1.000 de 
hantri.

STEFAN LUCA
directorul S.M.T. Făurei 

regiunea Galati
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Sistemul e bun.
dar e aplicat numai în parte
Prin cele 9 oficii poștale 

din raionul Negru Vodă se di
fuzează zilnic mii de ziare, ca- 

aduc cititorilor de la sate mul- 
vești importante și învățămin-

re 
te , 
te prețioase pentru munca lor. De 
exemplu, prin Oficiul poștal din 
comuna „23 August" s-au făcut 
anul acesta peste 270 de abona
mente, dintre care un număr în
semnat sînt la „AGRICULTURA 
NOUA". Rezultate asemănătoa
re aflăm și la Oficiile poștale din 
Cobadin, Plopeni, Tekirghiol și 
altele, care au reușit să-și înde
plinească planul lunar la abona
mente și să trimită la timp zia
rele abonaților. La aceasta a 
contribuit în mare măsură mun
ca entuziastă a difuzorilor volun
tari și procentuali. Printre ei, se 
numără, de pildă, difuzorul Ion 
Coman din sadul Costinești, co
muna „23 August".

Sistemul de abonamente prin 
difuzorii voluntari și procentuali 
nu este însă aplicat în toate co
munele și ■ unitățile agricole so
cialiste din raionul Negru-Vodă. 
Aceasta este una din cauzele 
care fac ca, în timp ce în comuna 
General Scărișoreanu să intre 
15 exemplare „AGRICULTURA

NOUĂ" în gospodăria colectivă 
și 12 exemplare în sectorul in
dividual, iar în S.M.T. Cobadin, 
peste 50 de exemplare, în G.A.S. 
și S.M.T. din Topraisar să nu 
intre decît cîte un exemplar pen
tru colecție, deși mulți muncitori 
și tehnicieni de aci ar dori să cu
noască și să se aboneze la ziarul 
nostru. Aceeași situație există și 
la S.M.T. Albești, precum și la 
G.A.S. Moșneni.

Extinzind sistemul de abona
mente prin difuzorii voluntari și 
procentuali în toate unitățile a- 
gricole socialiste și comunele ra
ionului și avînd un sprijin mai 
temeinic din partea conducerii 
acestor unități și a tehnicienilor 
agricoli, secția Difuzării presei a 
raionului Negru Vodă poate și 
trebuie să pună capăt acestei 
situații. In același timp, se cere 
din partea celor doi organizatorii 
ai secției — tov. Gheorghe Gră
madă și Ion Gologan — să în
drume mai îndeaproape pe difu
zorii voluntari și procentuali pen
tru mărirea numărului de abo
namente, 
cît și 
NOUA".

atît la celelalte ziare. 
.AGRICULTURA

conviețuire. Ingrășămîntul

Să folosim îngrășămintele 
O bacteriene

Printre măsurile agrotehnice 
care au căpătat în ultimii ani o a- 
plicare din ce în ce mai largă si 
la noi în tară, îndeosebi în gospo
dăriile agricole de stat, se număra 
și folosirea îngrășămintelor bacte
riene.

Aceste îngrășăminte sînt culturi 
de diferite microorganisme, mai 
ales culturi de bacterii, cu care, de 
obicei, se tratează semințele în mo
mentul semănatului si răsadurile la 
plantare. In acest fel, în sol nu se 
introduc substanțe organice ori mi
nerale, ca în cazul folosirii celor
lalte feluri de îngrășăminte, ci vie
tăți extrem de mici, cu însușiri spe
ciale, care, prin activitatea lor, con
tribuie la refacerea fertilității so
lului și sporirea producției plante-' 
lor de cultură.

Prin folosirea îngrășămintelor 
bacteriene, se obțin sporuri de re
coltă de 10—20 la sută și chiar 
mai mari. In anul trecut, gospodă
ria de stat Bordușani, regiunea 
Constanta, de pildă, a obținut, fo
losind îngrășăminte bacteriene, o 
recoltă de 16.000 kg de cartofi la 
ha, fată de 9.000 kg, cît s-a recol
tat de pe parcelele îngrășate numai 
în mod obișnuit. De asemenea, 
gospodăria de stat Aradu Nou, re
giunea Timișoara, a obținut, prin 
folosirea îngrășămintelor bacterie
ne, un spor de recoltă de 180 kg de 
semințe de floarea-soarelui la ha, 
iar gospodăria de stat Hălchiu, re
giunea Stalin, un spor de 2.000 
kg de castraveți și 1.000 kg de 
sole păstăi la ha.

La noi în tară, se prepară și 
folosesc următoarele feluri de 
grășăminte bacteriene:

Nitraginul. Se folosește pentru 
îngrășarea culturilor de plante le
guminoase. Este unul din cele mai 
răspîndite și mai apreciate îngră
șăminte bacteriene. Conține bacterii 
izolate si selecționate din nodozi- 
tătile plantelor leguminoase culti
vate : mazăre, fasole, soia, trifoi, 
lucernă și altele.

Aceste bacterii, denumite bacterii 
de nodozităti, conviețuiesc cu plan
tele leguminoase, folosind din seva 
lor substanțele nutritive, ele dînd în 
schimb azot pe care-1 iau și-l fi
xează din aerul înconjurător. Din 
această conviețuire, ambele orga
nisme trag foloase. Faptul acesta 
are o deosebită importantă practică, 
deoarece plantele leguminoase, fiind 
aprovizionate pe această cale cu a- 
zotul necesar, pot să crească și să 
dea recolte mari și pe terenuri mai 
sărace, iar solul rămîne, după cul
tura acestor plante, simțitor îmbo
gățit cu azot.
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Și la Dudeasca am un prieten. Vichente îl cheamă. S-a 

așezat la Dudeasca în anii din urmă. Acolo s-a-nsurat, 
acolo lucră, acolo are de gînd să viețuiască cît o fi lu
mea lume.

Acum, Vichente e om gospodar în toată legea: are 
o mie de iuguri de pămînt, patru sute de găini, stupi, 
zece scroafe de prăsilă și zece vaci. De ce te miri ? Nu 
mă crezi ? Du-te la colectivă și vezi, că, vorba ăluia: 
ochiul dacă zice da, inima nu spune ba! Vichente ăsta 
are un cap bun. Poate mai bun ca al meu. Nu știi dum
neata ce minte poartă Vichente în căpățînă. Ce, degeaba 
l-au pus brigadier în colectivă ? He, he, dacă n-ai cap 
bun, nu te pune brigadier. Păi ce? Eu, dacă n-aș avea 
cap, aș fi cel mai prima văcar din cîtu-i raionul ? N-aș 
fi. Văd că dumneata îți frăminți căciula-n-miini și n-ai 
răbdare. No, stai un picuț, că, dacă ai răbdare, îți dau eu 
duhan, ca să pufăi pe nas. N-avea nici o grijă; povestea 
mea e mai scurtă, ca și cuvîntarea ce-o grăiește Achim 
— președintele sfatului nostru — în fiece duminică.

Acuma, dacă ai plăcere și-mi dai îngăduință, iți gră
iesc numa' o ispravă ce-a plănuit-o mintea lui Vichente. 
Ți-am spus că Vichente e minte înaltă. Ii țăran, da’ știi 
cum citește pe carte ? Ca apa. Numa' o hibă are: vrea 
să le facă pe toate într-o zi. No, acum fă-ți urechea as
cultătoare. să nu-ți pară rău c-ai pierdut vremea de po
mană.

Cum îți spun, astă-toamnă, cînd s-a ținut adunare cu 
toți oamenii de la colectivă, Vichente, ca brigadier ce-i, 
a vorbit așa de frumos, de-ți venea să-l strîngi în brațe 
și să-l țuci pe gură.

— Măi, fraților, măi! Ori mergem înainte, ori nu 
stăm pe loc. Ce-am făcut pînă acum, e fain. Ce-o să 
facem de-acuma, minune să fie! Bine vorbesc, au ba ?

— Bine! Dă-i înainte! strigară oamenii.
— Uite cum stă povestea: duminică sara am văzut 

un film. Doamne, frumos a mai fost! Și-acuma, după 
ce-am văzut filmul, m-am băgat la idee: să facem la 
colectivă un grajd cu o sută de fîntîni. Așa cum era graj
dul ăla din film.

Un moșnegel, ce-i paznic la colectivă, îl rugă pe Vi
chente să-i spună cu de-amănuntul cum arată un grajd 
cu o sută de fîntîni.

— Hei, moșule — vorbi Vichente cu fală — la anu’, 
cînd o fi grajdul gata, de bucurie, ai să arunci căciula-n 
sus. Palat o fi, nu alta. Pe jos, țiment. Balega, n-o mai 
cari cu roaba. O pui într-un vagonet ce umblă singur. 
Da’ alta-i minunea: fiecare vacă are fîntîna ei. Cînd

o prinde setea, apasă cu botul și apa vine singură. No, 
dară minune-i asta, au ba ? Așa, moșule, facem grajd cu 
o sută de fîntîni. Ca-n filme !

Moșul, plin de bucurie, îl lăudă pe Vichente și strigă 
către toată adunarea:

— Dacă-i așa, nu mai vreau să mor, pînă noi vedea-o 
și pe asta!

După moș, au început și alții să zică „ura", cu gîn- 
dul la grajdul cu o sută de fîntini. Ei, da’ vezi dumnea
ta că oamenii n-au același cap și gîndesc cum socot ei 
că-i bine. Și, din pricina asta, ce să vezi ? De pe lavița 
din față, un tinăr ce abia împlini cătănia se ridică în 
picioare și se grăbi cu vorba :

— Eu nu zic că Vichente nu-i om înțelept. Da' cu 
grajdul n-are dreptate. Eu, unul, nu votez să facem grajd 
cu o sută de fîntîni.

— De ce, îl întrebă președintele.
— Fiindcă n-avem atitea parale cît costă grajdul, una 

la mină. A doua : după părerea mea, deocamdată nu 
avem trebuință de asemenea grajd.

— Ăsta nu-și dă seama ce vorbește! zice Vichente la 
urechea președintelui. Păcat că vorbește așa, că vrea 
să intre în partid.

Din mijlocul adunării se mai sculă unul. își ascuți 
limba:

— Eu nu mi-s minte înaltă, da’ nici între proști nu 
mă număr. Vichente, dragul, întrebu-te: cîte vaci avem 
la colectivă? Zece. Patru sterpe și șase lăptoase. Bun. 
Dacă facem grajd ca-n filme, cum zici tu, ce băgăm 
în el ? Ori, cine știe ? Ca să nu rămină fîntînile pustii, 
punem la 90 de adăpători 90 de găini. Că atîta socoată 
știu și eu. Zece vaci și cu nouăzeci de găini fac o sută. 
Da' cum dracu’ o să apese găinile cu ciocul pe adăpă
toare ?

Se stîrni un rîs în adunare dp ziceai că nu se mai sfîr- 
șește. Nu se gătă bine rîsul și Văsălie Bugulete, care-i 
șef de echipă în brigada lui Vichente, se sculă, încruntă 
sprîncenele și trînti căciula de podea:

— Eu mi-s contra. Iacă, ridic amindouă mîinile în sus 
și zic: drag mi-e de colectivă ca de ochii din cap, da’ de 
grajd cu o sută de fîntîni n-avem trebuință acuma. Că-s 
altele ce se cer mai întîi împlinite.

Vichente sări cu gura:
— Mă, tu nu vezi înainte.
Văsălie Bugulete și-a pus palma la gură și n-a mai 

zis nimic. Numai că după Văsălie s-au sculat alți-n pi-

întrebarea muierii.
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In unele soluri de la noi, bacte
riile de nodozităti sînt puțin răspîn- 
dite sau lipsesc complet, mai ales 
cînd acestea n-au fost cultivate ni
ciodată cu plante leguminoase sau 
au fost cultivate cu multi ani în ur
mă. Pe de altă parte, în unele ca
zuri, aceste bacterii formează nodo
zităti puține pe rădăcinile plantelor

ori formează nodozităti mărunte, cu 
azot puțin.

Pentru a se obține recolte boga
te la culturile de plante legumi
noase, este nevoie să se introducă 
în sol bacterii de nodozităti active 
și cu o mare putere de înmulțire 
și de
bacterian nitragin este folosit toc
mai în acest scop. La noi, se pre
pară de cîtiva ani, separat pentru 
fiecare specie de plantă, următoa
rele feluri de nitragin : pentru m 
zăre, fasole, soia, .trifoi și Jucern

Trebuie precizat că nitraginul nu 
are nici un efect dacă este folosit 
la altă specie de plantă leguminoa
să decît cea pentru care a fost pre
parat. După datele experimentale 
obținute pînă acum la noi în 
tară, prin folosirea nitraginului se 
realizează un spor de recoltă de 
200—300 kg la ha (10—14 la sută), 
iar calitatea recoltei este simțitor 
îmbunătățită. Se constată mai ales 
în semințe un procent ridicat de 
ulei, substanțe proteice și vitami
ne.

Azotogenul (azotobacterinul) re
prezintă culturi de azotobacter, o 
bacterie care are însușirea de a 
fixa azotul din aer. Se folosește 
pentru tratarea (bacterizarea) se
mințelor de cereale, plante tehnice, 
tuberculi de cartofi, răsaduri, 
togenul este folosit și la bacte
rea semințelor de leguminoase, în 
combinație cu nitraginul.

Prin folosirea azotogenului la di
ferite culturi, se realizează un spor 
de recoltă de 15—20 Ia sută.

Ingrășămintel 
bacteriene trebui 
folosite pe scar
cît mai largă, de 
oarece dau rezul 
tate bune, sînt e 
conomice, lesne d 
transportat și s 
aplică ușor. L
hectar, se foto 
sesc 2—4 borcan 
de îngrășămint 
bacteriene. Costu
unui borcan est 

de 5 lei. Cultivatorii își pot procur 
cantitățile de îngrășăminte bacte 
riene de care au nevoie de la Cen 
trul experimental de îngrășămint 
bacteriene, București, șoseaua 
Bălcescu nr. 6.

Tehnica folosirii îngrășămintelo 
bacteriene este foarte simplă. E 
este descrisă în instrucțiunile car 
însoțesc borcanele de îngrășămint 

I Nu se cer nici cunoștințe special 
și nici lucrări care ar complica pr 
cesul de producție.

Trebuie subliniat că îngrășămi 
tele bacteriene nu înlocuiesc îngră 
sămintele organice sau mineral 
In cele mai multe cazuri, ele s 
completează, de aceea, sporurile d 
recoltă în mod obișnuit sînt m 
mari decît dacă s-ar aplica num; 
îngrășăminte chimice. Indeoseb 
gunoiul de grajd, superfosfatul 
amendamentele cu var, aplicate r 
tional, măresc simțitor eficacitate 
îngrășămintelor bacteriene, deoar 
ce creează în sol condiții favorabil 
pentru bacteriile pe care acestea 1 
conțin.
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ctoare și-au cerut 
brigadierului să le 
spună cîte parale 
costă un grajd cu o 
sută de fîntîni.

— Poate o sută de 
mii de lei, poate
două. Om afla noi.

O muiere, ce-i și 
ea brigadieră, făcu 
întrebare:

— Banii, Vichen
te, banii. De unde 
scoatem atîta bănet, 
că mai avem și alte
le de făcut.

Vichente se miră de
— De bani te plîngi ? Asta nu-i treabă de nebiruit.
— Să te-aud l
— Ce să m-auzi ? Luăm de la fondul de bază. C-avem 

ceva bani. Ne mai împrumutăm de la stat.
Da’ pe Văsălie Bugulete nu l-a mai răbdat inima:
— Acum nu facem grajd cu o sută de fîntîni, nici dacă 

s-ar potopi lumea. Nici dacă vine tata din groapă, să 
mă roage. Lasă, om face noi asemenea grajd cînd ne-o 
porunci viața. Acum, mai bine să facem altceva: să vin
dem cele 4 vaci sterpe și să cumpărăm altele, cu uger bo
gat. Ba mai zic: să-nmulțim numărul vacilor bune de 
lapte și să facem o brigadă zootehnică. Să mărim mereu 
ferma zootehnică, iar acum, să ridicăm un grajd mai 
ieftin, așa pe măsura puterilor noastre. Mai tîrziu, om 
face și unul, de să se ducă vestea, așa cum zice Vichente.

Din sală strigă cineva :
— Bravo, Văsălie, bravo! 

deștept decît Vichente.
Pe Vichente vorbele astea 

ciudă pină-n vîrful urechilor, 
picuț de gindire, se sculă în picioare și vorbi către adu
nare :

— Aci, în fața noastră, a vorbit Văsălie Bugulete. Eu 
îl cunosc bine. In tinerețele sale, a fost slugă la chiaburi. 
Acum, îi colectivist și ne mîndrim cu hărnicia lui. Da’ 
după cum ați auzit, el nu vrea să facem un grajd cu o 
sută de fîntîni.

— Nu! strigă Văsălie. Să mărim întîi ferma zootehni-

Dă-i înainte, că ești mai

l-au făcut să roșească de 
Inghifi în sec și, după un

că și să facem un grajd după trebuințele noastre. Să nu 
ne întindem mai mult decît ne e învelitoarea.

— Atunci — vorbi Vichente — ești împotriva colecti
vei.

Un prieten de-al lui Vichente l-a tras pe brigadier de 
mînecă și i-a spus la ureche.

— Taci și stai jos. Altminteri, își schimbă oamenii pă
rerea despre tine. Azi ai nimerit-o ca Ieremia...

Oamenii începură să murmure. Președintele bătu cu 
plaivasul în sticla de pe masă, poruncind să fie liniște și 
țivilizație. Țin oamenii la președinte, că se făcură așa 
de cuminți, de nu se mai auzea decît musca. Da’ vezi 
dumneata, dacă ți-e inima cătrănită, apoi poate să bată 
președintele cu plaivasul in sticlă, că nu-ți poate porunci. 
Așa s-a întîmplat și cu Văsălie Bugulete. Era așa de ne
căjit, că nu-și mai găsea astîmpăr.

Vichente vru să mai spună ceva, dar președintele bătu 
din nou cu plaivasul în masă și-i făcu semn lui Vichente 
să tacă. Apoi, îl pofti pe Văsălie Bugulete să vorbească, 
dacă are ceva de spus.

— Vichente — începu Văsălie — adică tovarășul Vi
chente mi-a făcut vorbă de ocară și de rușine. A zis 
că, dacă nu vreau grajd cu o sută de fîntini, mi-s contra 
colectivei. Dumneavoastră mă cunoașteți. Judecați-mă și 
dacă tovarășul Vichente are dreptate, apoi goniți-mă din 
colectivă...

Pînă la urmă, președintele n-a mai pus la vot planul 
lui Vichente. A tras învățătură din toate vorbirile ce au 
fost cuvîntate, iar pe Vichente l-a scuturat un picuț — 
așa, ca să nu uite — pentru vorba necugetată pe care 
i-a spus-o lui Văsălie Bugulete.

Așa de înțelept a vorbit președintele, că toată adu
narea s-a sculat în picioare și a bătut din palme. Și Vi
chente a bătut. Că așa-i la colectivă: oamenii, chiar 
dacă se dondănesc, pînă la urmă găsesc calea cea bună 
pentru fiece lucru.

Povestea asta, dragă tovarășe, mi-a spus-o Vichente. 
Nici eu nu i-am dat dreptate cu grajdul ca-n filme, geaba 
mi-e prieten.

Acuma, dreptu-i că lumea asta merge numa’ înainte. 
Căci altfel nici n-ar fi frumos. Vorba aia: cine stă pe loc 
merge înapoi. Da’ mai ține minte, dumneata, una: dacă 
ai capu-n nori, vai de bietele picioare rămase pe pămînt. 
Așa că, dacă al de gînd să mergi înainte, fă bine șt 
chibzuiește și nu te repezi așa, pe nepusă masă. Că, alt
minteri, pățești ca Vichente.
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LEGUME TIMPURII 
pentru muncitorii orașelor

Zilele însorite 
ale lui ianuar erau 
pe sfîrșite. Tot 
mai deasă, per
deaua norilor în
văluia soarele, a- 
dumibrind pămîn- 
fcul. Apoi, domol, 
au început să ca
dă fulgi de nea... 

E dimineață. Pe 
șoseaua ce urcă în
spre Graiova, 
Iordan. Ghită Du
mitru si Zotu Tașu- 
la. cei trei brigadieri 
ai secției legumico
le Isalnita a gospo
dăriei de stat Romt- 
nesti. îndeamnă pa
sul spre ogoarele 
semănate din toam
nă tu legume. Abia 
trecuseră cîteva zile 
de cînd firul plăpînd 
de ceapă si usturoi 
spărsese coaia 
mîntului. ieșind 
lumină: acum, 
curioși să vadă 
a crescut Mai 
buia apoi văzută 
cultura de salată, 
spanac. Atestea 
rau doar primele 
gume pe care ei. 
gurrricultarii din Isal
nita. aveau să le tri
mită populației 
la orașe.

Culturile se __
zentau bine- Briga
dierii s-.au declarat 
mulțumiți si au ple
cat să-si vadă de ce
lelalte treburi.

ion

pă
ta 

erau 
cît 

tre- 
si 

de 
fi

le- 
le-

In ziilele următoa
re. zăipada s-a așter
nut straturi, stra
turi. peste cîmp. 
aiungînd La o gro
sime de jumătate de 
metru. Pentru cul
turile acoperite de 
omăt nu mai tre
buia să-și facă ni
meni nici o griiă. 
Protejate de stra
tul de nea, ele aveau 
să se dezvolte bine.

In gospodărie, 
muntile au^ conti
nuat cu rîvnă. toată 
luna lui făurar. 
100.000 de ghivece 
nutritive 
plantările 
vară au 
fecționate 
mestec de _ 
felină, mranită. 
sio si îngrășăminte 
chimice. Nioi răsad
nițele calde n-au 
fost uitate: 2.300
de metri pătrati în- 
sămîntati cu roșii, 
varză, ardei au fost 
zilnic îngrijiți. Une
ori. în ana tu care 
s-a stropit răsadul 
au fost dizolvate și 
îngrășăminte chimi
ce. pentru a ajuta 
plantelor să crească 
mai viguroase. S-au 
verificat cele 10 stații 
de pompare, pentru 
a se asigura buna 
funcționare a lor în 
primăvară si vară, 
cînd vor fi folosite 
la irigat. îndrumați

pentru 
de primă- 
fost con- 

din a- 
pămtat de 

ni-

ultimele săp- 
vremea a în
să se încăl-

0

Dermanent de ingi
nerul agronom Ion 
Poipilian, șeful sec
ției. legumicultorii 
din Isalnita au ter
minat ța vreme toa
te pregătirile pentru 
campania de primă
vară.

...In 
tămîni. 
Ceput 
zească si pe melea
gurile regiunii Cra
iova. Terenul, zvîn- 
tat pe alocuri, a per
mis începerea mun
cilor de primăvară. 
Printre primii care 
au ieșit la cîmp au 
fost si legumiculto
rii de la secția Isal
nita ; dar nu ca să 
însămînteze. ci să 
culeagă primele roa
de ale anului 1956. 
In cîteva zile, peste 
40 de tone de spa
nac, 36 de tone de 
salată. 35 de tone 
de ceapă verde si 
cîteva mii de kilo
grame de usturoi 
verde au luat dru
mul orașelor. Popu
lația Craiovei. mi
nerii din Valea Jiu
lui. otelarii hunedo- 
reni au si început să 
le consume, 
miculțorii 
nita si-au 
toria: au 
gumele la 
au dat si ____
ne peste plan.

GH. LEU

rxre-
le- 
Si 

to-

de Legu- 
din Isal- 
făcut da- 
trimis 
vreme- 
câteva

LA STAȚIUNEA EXPERIMENTALĂ 
ZOOTEHNICĂ POPÂUȚI

o recolta bogata de porumb!
Cresc suprafețele însămînțate 

cu porumb hibrid 
în gospodăriile de siat

Anul trecut 
cu porumb în 
de stat a fost 
mare decît în 
țînd porumbul

suprafața cultivată 
gospodăriile agricole 
cu 26 la sută mai 
anul 1954. Insămin- 

,__  ,_______  în cuiburi așezate în
pătrat și executîn.d lucrările de în
treținere în mare măsură cu mij
loace mecanizate, numeroase gospo 
dării de stat au obținut anul trecut 
producții bogate. De pildă, gospodă
ria agricolă de stat Jegălia a reali
zat de pe 415 ha. cultivate cu po
rumb o producție medie de 4800 de 
kg. boabe la hectar, gospodăria 
agricolă de stat „Justin Georgescu" 
a realizat 3.670 kg. de porumb 
boabe în medie la hectar de pe o 
suprafață de 849 ha. In aceiași timp, 
multe gospodării de stat, printre care 
.,Justin Georgescu", regiunea Ga
lați, Secuieni, regiunea Bacău, Jim- 
bolia, regiunea Timișoara, Cărei, re 
giunea Baia Mare, și altele au pro
dus cantități mari de semințe re
cunoscute și sămînță hibridă, asi
gurând astfel sămînța necesară în- 
sămînțării unor mari suprafețe.

In această primăvară gospodă
riile agricole de stat vor cultiva cu 
porumb o suprafață dublă față de 
anul trecut. Peste 32 la sută din a_- 
ceastă suprafață se însămînțează 
cu sămîntă hibridă de porumb pro
dusă anul trecut în loturile de hi
bridare ale gospodăriilor de stat, 
iar 15 la sută cu sămînță recunos
cută necesară obținerii semințelor 
hibride. Pentru a traduce în viață 
Hotărârile celui de al II-lea Congres 
al P-M.R. privind extinderea supra
fețelor destinate culturii porumbu
lui, mărirea producției le hectar, 
asigurarea înmulțirii soiurilor elită 
și producerea seminței hibride de 
porumb, 15 gospodării agricole de 
stat raionale vor înmulți sămînța 
hibridă produsă de stațiunile expe
rimentale agricole. Alte peste 80 de 
gospodării de stat vor produce să
mânță hibridă de porumb care să 
asigure necesarul pentru întreaga 
suprafață de porumb ce se va culti
va în sectorul socialist anul viitor.

Gospodăriile agricole de stat din 
întreaga tară se îngrijesc ca lucră
rile solului să se execute diferențiat 
și mecanizat. In același timp se iau 
măsuri pentru extinderea mecani
zării lucrărilor de întreținere a 
culturilor de porumb.

■

..ii;

La o lecție ținută în 
cadrul cursului de cali
ficare a îngrijitorilor 
de animale din stațiu

nea experimentală zootehnică Po-
păuți, tov. dr. Nicolae Andrei și ing. 
zootehnist Marin Lucian explică 
modul de funcționare a mașinii elec
trice.de muls vacile.

In laboratorul sta
țiunii experimentale, 
medicul veterinar Ni
colae Andrei, în pre
zența inginerului Marin Lucian, 
face transfuzie de sînge de la o oaie 
neagră la o oaie brumărie.

Mr
Vor folosi pe scară largă 

metodele înaintate
Anul trecut, gospodăria agricolă de stat Oradea a 

obținut de la toate culturile cerealiere producții spori
te, reușind să dea statului peste plan 58,4 vagoane 
de cereale boabe. La porumb, recolta medie a depășit 
3.000 kg de boabe la hectar, iar pe unele parcele, pro
ducția a ajuns la peste un vagon la hectar.

Aceste recolte bogate au putut fi dobîndite prin 
munca neobosită a muncitorilor și tehnicienilor gos
podăriei, care s-au străduit să aplice întocmai regulile 
și metodele agrotehnice înaintate. De exemplu, porum
bul a fost semănat în teren arat adînc din toamnă 
și îngrășat cu gunoi de grajd. La însămînțare, s-au 
folosit numai semințe de calitate, din soiul raionat. 
Pe o suprafață de 250 ha, semănatul a fost făcut în 
cuiburi așezate în pătrat, fapt care a dat posibilita
tea executării a 3 prașile mecanice în două direcții. 
In timpul vegetației, pe suprafețe întinse s-au Jăcut 
și îngrășarea suplimentară, copilitul și alte lucrări.

La secția Santău Mic, pe un Iot de 2,50 ha. a fost 
folosită o nouă metodă de însămînțare. Porumbul a 
fost semănat în cuiburi așezate în pătrat, in fiecare 
cuib punîndu-SQ cîte patru boabe, așezate de aseme
nea în pătrat, fa distanța de 25 cm unui de altul. De 
pe această tarla, unde, pe lîngă celelalte reguli agro
tehnice, s-a aplicat și polenizarea suplimentară arti
ficială, s-a obținut o producție record pe gospodărie 
de 14.000 kg de știuleți la hectar.

Dornici să dobândească în acest an recolte de po
rumb și mai mari decît anul trecut, muncitorii și teh
nicienii gospodăriei de stat Oradea vor executa se
mănatul în cuiburi așezate în pătrat pe o suprafață de 
500 ha; de asemenea, o însemnată suprafață va fi în
sămânțată după metoda folosită anul trecut la secția 
Santău Mic.

In gospodărie, totul este pregătit pentru începerea 
semănatului porumbului. Cele 670 ha, arate adînc și 
gunoite, în parte încă din toamnă, au fost grăpate în 
crimele zile bune de lucru în cîmp. Semințelor nece-
gunoite, în parte încă din toamna, au fost grap 
primele zile bune de lucru în cîmp. Semințelor 
sare, bine păstrate peste iarnă, li s-a încercat cu aten
ție puterea de încolțire. In afară de sămînța obișnuită, 
s-a pregătit întreaga cantitate de sămîntă hibridă ob
ținută în gospodărie prin încrucișarea soiurilor Phis- 
ter si Portocaliu.

N. FLORIAN

Extindem suprafața 
cultivată cu porumb

Pentru întovărășirea 
noastră, porumbul s-a ară
tat a fi drept cea mai valo
roasă cultură. Dovadă este 
experiența anului trecut, 
cînd de pe întreaga supra
față de 30 ha am obținut o 
recoltă medie la hectar de 
5.500 kg de boabe.

Acest lucru ne-a dat po
sibilitatea să ne achităm 
cu porumb obligațiile față 
de Ș.M.T. pentru muncile 
executate, fiecărui întovă
rășit revenindu-i totodată 
cîteva mii de kilograme. 
In acest fel. mulți membri 
ai întovărășirii noastre au 
putut îngrășe cîte 2—3 
porci pe care i-au valorifi
cat prin O.R.A.C.A., pe 
bază de contract, realizînd 
venituri însemnate. Deose
bit de aceasta, fiecare 
tre noi mai are încă 
rumb suficient pentru 
na vitelor de muncă 
la noua recoltă.

Dar nu numai 
Achitînd cu porumb obliga
țiile față de S.M.T., am 
putut valorifica întreaga 
cantitate de alte produse, 
cîștigînd astfel alte sume 
de bani, care s-a-u adău
gat la veniturile noastre.

Văzînd marile foloase pe 
care le aduce cultivarea 
porumbului, pentru anul 
acesta, am hotărât să extin
dem suprafața cultivată cu ,

din-
po- 

hra- 
pînă

această plantă pînă la 81 
de hectare.

Experiența anului trecut 
ne-a învățat că obținerea

Stînă cooperatistă
Lucrătorii coo- 

co-ne a uivațaii ua vupuvi v,.. .
unei recolte bogate depinde \Pcrattvei din 
de felul cum e pregătit 
renul, de calitatea semin-renul, de calitatea semin- donul Filimon Sir
iei și de metoda folosită la ou, in frunte cu 
semănat, de felul în care^f-?6^^^ aces- 
sînt îngrijite culturile î../“' '
toată perioada de vegeta
ție. Anul trecut, noi am în- 
sămînțat porumbul în pă
trat. în teren bine pregătit 
și gunoit, i-am făcut 5 
prașile și polenizarea arti
ficială suplimentară. Tot 
în acest fel vrem să lu
crăm și în anul acesta. De 
aceea, am contractat cu 
S.M.T. Cocioc executarea 
lucrărilor de pregătire a 
terenului în vederea semă
natului. Tinînd seama de 
faptul că muncile agricole 
sînt întîrziate, pe lîngă 
cele 4 marcatoare și 200 
de sape, pe care le-am pre
gătit pentru însămînțarea 
în pătrat, ne-am procurat 
și semănători pentru în- 
sămînțatul în rînduri obiș
nuite. Dacă terenul se va 
încălzi repede, vom executa 
însămînțatul în pătrat 
toată suprafața.
GHEORGHE NASTASE

președintele întovără
șirii agricole „Ilie 
Pintilie", comuna

Buftea, raionul Răcari

Vom însămînța numai în cuiburi
așezate în pătrat

Majoritatea gospodăriilor coleț- 
tive si întovărășirilor agricole din 
vecinătatea noastră au obtinut a- 
nul trecut producții de porumb cu 
prinse între 4.700—5.000 kg de 
boabe la ha Printre acestea, se nu
mără gospodăriile colective din Pis- 
cu Nou. Poiana Mare. întovărășiri
le agricole din Dobridor, Ciuperce- 
nii Vet hi si altele. In schimb, noi, 
deși avem condiții dte sol și climă 
asemănătoare, am reușit să strîn- 
gem numai 3.900 kg. de stiuleti la 
ha. Producția realizată de noi este 
destui de mare. dar. în comoara tie 
cu a altor unități. s-a dovedit a fi 
mică. Acest lucru ne-a dat mult de 
gândit. Discuțiile purtate în Cadrul 
adunărilor noastre generale, ca si 
vizitele pentru schimb de experien
ță. organizate între noi si alte uni
tăți agrfcole cooperatiste apropia
te. au scos în evidentă că si în 
gospodăria noastră colectivă sînț 
posibilități de sporire a producției 
de porumb la ha. Pentru aceasta, 
însă, nu trebuie să ne mărginim 
numai la aplicarea cîtorva reguli a- 
grotehnice în lucrarea pămîntului. 
cum ar fi dezmiristitul si arătura 
de toamnă, ci trebuie să atordăm o 
deosebită griiă si alegerii soiului 
celui mai potrivit, felului cum în- 
sămîntăm. îngrijirii culturii etc. Că

asa este, ne-am convins din pro
prie experiență.

Anul trecut, noi am cultivat po
rumb pe 80 de hectare Toată su
prafața a fost dezmiristită în vara 
anului 1954 si arată adînc toam
na, cu tractoarele S.M.T.-ului. In 
primăvara anului 1955. Cu cîteva 
zile înainte de însămînțare. S.M.T.- 
ul a 
care 
Date 
nate . . ____  . _____ .
moniu). Terenul deci a fost pregă
tit după toate cerințele agrotehni
cii. Aplicarea agrotehnicii înaintate 
însă s-a oprit aiti Insămîntatul 
l-am făcut în rînduri obișnuite, iar 
prașilele au fost efectuate manual. 
Pe 40 de hectare am contractat în
să si executarea a două prasile me
canice. Rezultatele s-au văzut în 
toamnă. In timp ce de pe cele 40 ha 
prăsite numai manual am strîns 
3.000 kg de stiuleti la ha., de pe 
celelalte 40 ha. pe care s-au aplicat 
Si 2 prasile metanice. am recoltat 
4.800 kg de stiuleti la ha

Noi ne-am dat seama că prăsitu! 
mecanic ne dă posibilitatea să fa
cem economie de brațe de muncă 
tocmai în timpul secerișului si tre- 
ierisului. De aceea, pentru a putea 
executa nrăsrtul mecanic în tondi-

mai executat si o cultivație, cu 
prilej în brazdă au fost îngro- 
îngrăsăminte chimice combi- 
(superfosfat si azotat de a-

In regiunea Craiova se pot obține
recolte mari de porumb

In Directivele Congresului al II- 
lea al P.M.R cu privire la cel de 
al doilea plan cincinal de dezvolta
re a economiei naționale, se trasea
ză ca sarcină sporirea la 4.000.000 
hectare a suprafeței cultivate cu po
rumb.

In regiunea Craiova, alături de 
grâu, porumbul este cea mai impor 
tantă cultură. In anul 1955, de pil 
dă, suprafața cultivată cu porumb 
a fost în G.A.C.-uri de 7.096 ha, în 
întovărășiri de 14.833 ha, iar în gos
podăriile individuale de 385.922 ha 
La aceste cifre trebuie adăugate, de 
asemenea, si suprafețele ocupate cu 
porumb în gospodăriile de stat, care 
anul trecut au fost de 4.37b ha.

In anul acesta. în regiunea Cralo 
va porumbul va fi cultivat pe su
prafața de 417.000 ha (fără G.A.S - 
uri).

Datorită lărgirii sectorului socia
list în agricultură, ajutorului dat de 
stat, extinderii mecanizării si apli
cării pe scară tot mai largă a regu
lilor agrotehnice în lucrarea pămîn- 
tuluî. în regiunea Craiova an de an 
au crescut si recoltele de porumb la 
hectar. Producțiile de Dorumb obți
nute de unitățile agricole socialiste 
au întrecut sistematic De cele obți
nute de către țăranii muncitori cu 
gospodării individuale.

Anul
1954 1 1955

G.A.C. 

întovărășiri
Gospodării 
individuale

1.410 kg

1.078 kg

946 kg

peste
2.000 kg 

peste
2.000 kg

1.640 kg

Tinînd seamă de condițiile de sol 
și climă din fiecare raion si de po
sibilitățile existente, pentru anul a- 
cesta sint prevăzute a se realiza 
producții cuprinse între 1600—3000 
kg la ha. Astfel, în raioanele Băi- 
lești și Caracal s-a prevăzut să se 
obțină o producție de 3.000 _ kg de 
porumb boabe la ha, în raioanele 
Calafat și Corabia 2.900 kg, în

raioanele Amanadia și Filiași 
1.900 kg. în raionul Gilort 1.660 
kg. etc.

Că aceste producții sînt pe deplin 
realizabile o dovedesc rezultatele 
obținute de gospodăriile care aplică 
cu conștiinciozitate agrotehnica îna 
intată. Astfel. G.A.C. Amzulești din 
raionul Băilești a obținut in anul 
1955 peste 5.500 kg de porumb boa
be la hectar, iar întovărășirea „Tot 
înainte”, din raionul Segarcea. 4.000 
kg la ha. Producții ce au depășit 
4.000 kg la ha au obținut si G.A.C 
„Gh. Doia" din raionul Vinju Mare, 
,.T. Vladimirescu" din comuna Ru 
dări, raionul Plenița

Aceste cifre arată că în regiunea 
Craiova există larg; posibilități de 
sporire a producției de porumb. Pen
tru aceasta însă e nevoie ca porum
bul să fie cultivat pe suprafețe în
tinse de teren, pe care să poată fi 
aplicate în totalitate si diferențiat 
principalele reguli agrotehnice, în 
funcție de particularitățile specifice 
de climă si sol

Condițiile naturale favorabile 
treouie roiosite din plin

In regiunea Craiova, cultura po
rumbului se poate face De toate ti
purile de sol. cu excepția nisipurilor 
zburătoare răspândite de la Craiova 
spre sud. în partea vestică a Jiului 
Deosebit de favorabile sînt cernozio
murile oiocolatii din sud-vestul re
giunii. răspîndite in raioanele Ca
lafat. Cuimir si Vîniu Mare, apoi 
cernoziomul degradat din partea 
centrală a regiunii, precum si tere
nurile aluvionare din lunca Jiului 
si a Dunării. Mai puțin prielnice 
culturii sînt podzolurile răspîndite 
în raioanele nordice, de la o linie 
care trece aproximativ prin T. Se
verin, Strehaia, Craiova, spre nord. 
Dar si în aceste soluri porumbul dă 
producții bune dacă este îngrășat 
Experiențele Institutului agronomic 
Craiova dim ultimii ani ne-au ară
tat că porumbului îi merge si în ni
sipurile zburătoare ale regiunii ca
re se întind pe o suprafață de cea. 
50.000 ba, dacă acesta se îngrașă

cu gunoi de graid si cu îngrășămin
te chimice.

Clima regiunii Craiova permite 
cultura porumbului în aproape toate 
raioanele. In sudul regiunii, preci
pitațiile ce cad anual se ridică la 
peste 500 mm si numai cîteva insu
le izolate sînt mai secetoase. Ase
menea insule se găsesc spre vest 
de o linie care unește localitatea 
Plenita cu Bîcleșu. apoi în iurul lo
calității Segarcea si între Studina 
și Amărăști. în raioanele Plenița. 
Cuimir. Segarcea si Caracal, din 
Partea sudică a regiunii. Porumbu
lui îi merge însă foarte bine și în 
aceste Insule secetoase, dacă lucră 
rile agrotehnice se execută în așa 
fel. încât umezeala să fie cît mai 
mult acumulată si păstrată în sol. 
Raioanele nordice ale regiunii sînt 
caracterizate prin cantități mai mari 
de ploi, care trec de 600 mm anual 
De la Tg Jiu spre nord, ploile sînt 
si mai multe si aiung la poalele 
munti'or. unde se cultivă încă po
rumbul. pînă la 800 mm anual.

Paralel cu creșterea frecventei și 
a cantităților de ploi scade tempe 
ratura. fortîndu-ne să cultivăm so
iuri cu atît mai timpurii, cu cît ne 
găsim în raioane mai no>rd'ice. Su
ma temperaturilor pe perioada din
tre 1 aprilie si 1 octombrie se ridi
că la peste 3.0OO°C. în raioanele su
dice. pe cînd în cele nordice, aceas
tă sumă scade la 2.500° C si chiar 
sub această limită. De aceea, în 
sud se pot cultiva toate soiurile pre
tențioase la căldură, ca Dintele de 
cal si porumbul romînesc. De cînd 
în nord, asemenea soiuri nu merg, 
deoarece nu au timp să se coacă.

Experiența producătorilor agricolj 
din regiunea Craiova a dovedit că 
obținerea unor product'i mari de 
porumb în condițiile de sol si climă 
existente în cuprinsul regmnii nu 
este posibilă fără aplicarea pe sca
ră largă a regulilor agrotehnice 
indicate de știință, fără mecaniza
rea complexă a lucrărilo>r\ Or, în 
condițiile gospodăriei agricole mici 
și fărâmițate, pământul nu poate 
fi exploatat rațional și lucrat după 
indicațiile științei. Mica proprietate

parcelară, prin însăși natura ei, li
mitează sau face chiar imposibilă 
aplicarea diferențiată a regulilor a- 
grotehnice si mecanizarea complexă 
a lucrărilor agricole. La cultura po
rumbului, o serie de metode agro
tehnice, cum ar fi semănatul în cui
buri așezate în pătrat, prășitul cu 
ajutorul mijloacelor mecanizate etc., 
nu pot fi aplicate pe terenurile în
guste. despărțite la tot pasul de ha
turi, ale țăranilor muncitori cu gos
podării individuale. Gospodăria in
dividuală a țăranului muncitor nu 
are decît posibilități limitate de spo
rire a producției agricole si deci și 
a recoltei la porumb. Iată de ce este 
necesar ca tehnicienii si inginerii a- 
gronomi din regiunea Craiova să 
ducă o neobosită muncă de lămu
rire și îndrumare în rîndul țăra
nilor muncitori, explicînd'u-le cu pri
cepere si răbdare ce recolte mari 
pot obține dacă își unesc pământul 
si principalul inventar agricol în 
gospodării colective s; întovărășiri 
agricole.

Să vedem acum în mod practic 
cum trebuie lucrat pământul pentru 
a obține producții mari de porumb 
în regiunea Craiova.

Aplicarea unei agrotehnici 
raționale, chezășie a sporirii 

randamentului ia hectar
Un factor hotărîtor în această 

privință îl constituie alegerea po
trivită a soiului. Pentru toate raioa 
nele de $es și de coline ale regiunii 
Craiova. soiul cel mai indicat este 
soiul Romînesc de Studina. In ulti
mul timp, s-a constatat că, dacă se 
cultivă sămînță hibridă rezultată 
din încrucișarea porumbului Romî 
nesc. de Studina cu Dinte de cal 
I.C.A.R.—54, producția sporește cu 
20—30 la sută fată de cea dată de 
soiul raional. In partea subcarpa 
tică a regiunii se recomandă oa cel 
mai potrivit porumbul din soiul Sco- 
rumnic.

De importanță mare în cultura 
porumbului este pregătirea la timp 
și în condiții optime a terenului în 
care unmează să se însămînteze.

Directivele Congresului al II-lea al 
partidului prevăd ca cea mai mare 
parte a suprafeței arabile a țării să 
fie cultivată în noul cincinal cu po
rumb și cu grîu. Aceasta înseamnă 
că asolamentul grîu — porumb — 
grâu se va menține pe o bună par
te a suprafețelor cultivate și în re
giunea noastră. In asemenea con
diții, după recoltarea griului, la 
1—2 zile de la eliberarea locului, 
va trebui să se dezmiriștească cu 
discuitorul la 5—7 cm sau cu plugul 
polibrăzdar fără cormană la adîn- 
cimea de 8—10 cm. La 2—3 săptă- 
mini după dezmiristire. îndată ce 
solul are destulă umezeală, se ară 
adînc la 20—22 cm. Arătura se tă 
vălugește si se grăpează în aceeași 
zi. Dacă după recoltarea plantei 
premergătoare solul e curat si rea
văn, nu se mai face dezmiriștirea. 
ci o arătură adîncă cu plugul cu am- 
tetrupiță. după care tăvălugim și 
grăpăm. Arăturile astfel executate 
se întrețin peste vară pînă în toam 
nă cu grapa, cultivatorul si extir- 
Datorul, în așajel încât să nu prindă 
crustă și să rămînă curate de bu
ruieni.

Dacă vara e secetoasă si pămân
tul nu poate fi arat adînc fără" a 
se scoate bolovani, efectuăm dezmi 
riștitui așa cum s-a arătat mai sus. 
iar toamna, cînd pământul s-a ume
zit de ajuns, executăm o arătură cu 
plugul cu antetrupiță la 20—25 om 
adîncime, arătură pe care o lăsăm în 
brazdă crudă. O dată cu arătura de 
toamnă e necesar să se îngroape 
sub brazdă 20—30 tone gunoi de 
graid, întrucît aplicarea acestui va
loros îngrășământ aduce la porumb 
sporuri de recoltă de 30—40%.

Primăvara. îndată ce terenul se 
zvântă. arătura de toamnă se lucrea
ză cu netezltoarea sau grapa, iar 
înainte de semănat, terenul se va 
afîna cu extirpatorul la adîncimea 
de însămînțare.

In cuprinsul regiunii Craiova, în 
toamna trecută nu s-au executat a- 
rături adînci decît pe o mică 
parte di.n suprafața destinată 
culturii porumbului. Terenurile 
nearate din toamnă trebuie arate și 
grăpate bine și repede imediat ce 
pămîntul s-a zvîntat. In felul acesta 
împiedicăm evaporarea din Sol a a- 
pei provenită din ploi si zăpezi, asi 
gurînd astfel plantelor condiții opti
me de creștere. O dată cu arătura 
este bine să se încorporeze în sol 
20—30 tone bălegar de gra-id bine 
putrezit

Sporul mare de recoltă la porumb 
se asigură și prin îngrășarea fazia-

înjfei cooperative, 
\tov. Dumitru A- 
xente, au desfășu
rat o rodnică 
muncă de lămu-

i raidurile
'țăranilor muncitori, convingîndu-i 
de avantajele pășunării oilor In 
cadrul sttnelor cooperatiste. Ca 
urmare, 98 de țărani muncitori din 
această comună au strins la un 
loc peste 5000 de oi. inființînd o 
astfel de stinăi

Imediat după înființare, s-a tre
cut la lucrările de curățire a pășu
nii repartizată de către comitetul 
executiv al sfatului popular comu
nal pentru oile aduse în stînă.

J. Gheorghe
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îngrijesc pomii
Țăranii munci

tori din comunele 
Ciofrîngeni, Șuiei 
și Tutana, raionul 
Curtea de Argeș, 
au început lucră
rile de sădire și 
îngrijire a pomi
lor fructiferi. Pină 
acum cîteva zile,

au fost executate 12.000 de gropi, 
în care se va face plantarea pomi
lor. De asemenea, au fost curățițt 
de mușchi, licheni și omizi, peste 
450.000 de pomi.

SDeși comuna 
Vama din raionul 
-ț^Cimpulung, regi-

V. Ignăteanu

lua măsuri ?

tii cît mai bune, ne-am hotărît ... avj
cfle 78'5 ha. c“ DOrsutrn1’\unea Suceava, se 

numai in cuiburi așezate in patrat) ....................
și să facem la întreaga cultură po- i 
lenizarea artificială suplimentară. I

Terenul destinat porumbului esțe IriZe de primăvară 
ctezrniristit si arat adînc încă deVor înCepe peste — 
asta toamna. Pe 15 ha a fost ingro-” —
pat gunoi de graid. o dată tu ară
tura de toamnă, iar pe 10 ha s-au

află situată într-o 
regiune de munte, 
totuși, însămînță-

COOPt

cîteva zile și aici. 
,uiu mamaia. tai w iv na s-aut/Dg acest lucru 
împrăștiat zilele tireoute îngrăsă-jznsd nu țin seamă 
minte chimice (200 kg superfosfat'.tovarășii de la Uniunea cooperați- 

, care 
nici pină în prezent nu au trimis 
cooperativei din Vama fiare de 
plug, atît de necesare și cerute 
de țăranii muncitori.

De asemenea, in această comună 
lipsesc semințele de trifoi și lu- 
cernă, precum și cartofii de sămîn
ță. Ar fi necesar ca to
varășii de la sfatul 
popular raional să ia 
măsurile cuvenite pen
tru rezolvarea acestei 
probleme.

Petre Sasu

i l. \ ue iu uniunea coop
la ha), duuă care s-a lucrat cu ouMoe/or de consum Cîmpulung 
tivatorul. restul terenului fiind în- n/cz pină in prezent nu au t
grăsat în anii trecuti.

In vederea însămîntării. am con
fecționat 8 marcatoare, pentru fie
care echipă cîte unul, am pregătit 
sămânța necesară din soiul local 
Dinte de cal si am contractat cu 
SM.T.-ul executarea înainte de în
sămânțat a unei cultivatii oe întrea
ga suprafață. Aiutati de secția agri
colă raională, noi ne-am procurat 
sămîntă din soiurile de porumb Ro- 
mînesc de Studina și I.C.A.R.-54, 
pentru a produce sămînță hibridă 
pe 2 ha. Această sămîntă o vom 
folosi anul viitor în cultura mare.

VASILE VISAN 
președintele gospodăriei co

lective „1 Mai", comuna Ma- 
glavit, regiunea Craiova

lă a plantelor în timpul vegetație;. 
Ca îngrășăminte chimice, se aplica 
azotatul de amoniu. în doză de 100
— 150 kg la ha. și superfosfatul, 150 
—200 kg la ha. Ambele îngrășămin
te se aplică înainte de înspicare. în 
epoca maximă de creștere a porum
bului. îngropîndu-se o dată cu pra
șilele. La secția Portărești a G.A.S 
Afumați, porumbul îngrășat ou gu
noi de graid. superfosfat si azotat 
de amoniu a dat o producție de 
12.000 kg de știuleți la ha. Ca în- 
grășămînt fazial se poate folosi și 
mustul de bălegar, în cantitate de 
1.5—2 tone, diluat cu 2—3 părți 
apă, sau gunoiul de păsări, în can
titate de 400—500 kg la ha.

Producțiile mari obținute în sec
torul socialist în ultimii ani dove
desc cu prisosință că metoda cea 
mai potrivită de însămînțare a po
rumbului este aceea a cuiburilor a- 
șezate în pătrat, la distanta de 
70/70 cm .

In anul 1955, s-au însămânțat în 
pătrat 18.755 ha. Pentru anul 1956, 
s au planificat peste 100000 ha pe 
toată regiunea.

O mare importanță are pentru 
belșugul recoltei de porumb data 
cînd se face însămînțarea. Țăranii 
cu gospodării individuale din sudul 
regiunii fac marea greșeală de a 
semăna porumbul târziu, în luna 
mai. Această practică trebuie combă
tută. deoarece culturile însămîntate 
ia timp dau producții mai mari de 
cît cele întîrziate. La Calafat si Por- 
tărești, porumbul semănat între 10
— 12 aprilie a dat în anii 1954 și 
1955 sporuri de producție de 13—20 
la sută fată de acelea însămîntate 
mai tîrziu. In anii secetosi, diferen
tele sînt si mai mari De aceea, chiar 
și în condițiile de climă neobișnuite 
din acest an cînd iarna s-a prelun
git pînă la sfîrsitul lui martie. în 
raioanele sudice ale regiunii noas
tre este neapărat necesar să semă
năm porumbul între 15 si 25 aprilie, 
iar în cele nordice, între 20 si 30 a- 
priiie. Momentul optim pentru se
mănatul porumbului trebuie stabilit 
de organele agricole locale pe baza 
studierii condițiilor naturale din 
fiecare comună, unitate agricolă so
cialistă etc. Sub nici un motiv semă
natul porumbului pu trebuie să se 
întîrzie peste limita epocii optime 
stabilite pe plan local.

Răritul plantelor se face o dată 
cu prima prasilă, cînd se lasă două 
fire la cuib La cea de a doua pra 
șilă, se rărește definitiv, tăstndu se 
cîte un singur fir sau două fire, 
dacă distanța între cuiburi e mai

mare de 70/70 cm. Este păgubitor 
să se lase mai multe fire, așa cum 
obișnuiesc unii săteni.

Numărul prașilelor constituie un 
factor hotărîtor în obținerea unor 
producții sporite de porumb la ha. 
Multi țărani muncitori obișnuiesc 
să prășească numai de două ori po
rumbul. in condițiile de sol si cli
mă ale regiunii Craiova si mai aies 
în raioanele de sud.' doua prasile nu 
sînt suficiente. In aceste raioane e 
necesar să se aplice porumbului cel 
puțin 3—4 prașile. La secția Sininic 
a gospodăriei agricole de stat Ro
manești de lîngă Craiova. parcelele 
prășite de trei ori au dat în anul 
1955 un spor de recoltă de 250—500 
kg fată de parcelele prășite numai 
de două ori. La parcelele prăsite de 
4 ori, sporul a fost de 526 kg la ha.

Unii țărani muncitori cu gospo
dării individuale mai comit încă 
greșeala de a mușuroi porumbul 
cu rărită sau cu sapa- Prin acea
sta. se ris’peste apa din sol, iar 
producția scade cu cel puțin 15—20 
la sută. Raioanele în care rărițatul 
și musuroitul se mai aplică De scară 
întinsă sînt Craiova, Balș. Plen'ța 
și Vîniu Maie. Răr’țatul si mușu- 
roitu] sânt practici învechite De care 
stiinta le combate cu toată tăria. 
Dar, pe cît de păgubitor este rări- 
tatul porumbului la ses. pe atît de 
folos;tor este el în raioanele de 
munte, pe terenurile în pante, unde 
coamele si șanțurile deschise de ră
rită, fiind paralele cu curbele de 
nivel, apără solul împotriva ero- 
ziun’i si rețin apa de care va profi
ta porumbul, dînd producții mai 
mari. In asemenea cazuri, rărițatul 
este chiar obligatoriu.

Prin lărgirea continuă a sectoru
lui socialist în agricultură, prin ex
tinderea mecanizării lucrărilor agri
cole. prin aplicarea diferențial? a 
regulilor agrotehnice, prin înlătura
rea metodelor învechite, dăunătoare, 
oamenii muncii de pe ogoarele re
giunii Craiova vor reuși să obțină 
recolte tot mai mari de porumb la 
hectar, contribuind astfel la traduce
rea în viață a sarcinii trasate prin 
Directivele Congresului al II-lea al 
P.M.R.

Prof. dr. I. SAFTA
Institutul Agronomic Craiova
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Bogate stat colhozurile deservite 
de S.M.T. Ramensk. regiunea Mos
cova. Dta cele 15 arteluri agricole 
care intră ta raza de activitate a a- 
cestei stațiuni de mașini și trac
toare, 14 stat milionare. In 8 dta 
ele, veniturile au trecut de 2.000.000 
de ruble, iar colhozuri ca „Puți k 
Komiunizmu", „E. Thălmarm", 
„Pervoe Maia" și „Plamia* au ob
ținut fiecare anul trecut un venit 
de 3—3.500.000 de ruble. Nu de
geaba jumătate dim colhozurile din 
raza de activitate a S.M.T. Ramensk 
figurează ne tabla de onoare a re
giunii. Datorită faptului că a aju
tat colhozurile să-și dezvolte în- 
tr-un ritm rapid gospodăria ob
ștească, acest S.M.T. a dobîndit 
pentru a treia oară dreptul de a 
participa la Expoziția Agricolă U- 
nională din Moscova.

Colhozurile din raza de activita
te a S.M.T.-uIui Ramensk pun ac
centul în special pe sectorul legu
micol si sectorul creșterii animale
lor. Din cele 12.000 ha de pămînt 
arabil, de care dispun aceste arte
luri, o treime revine culturilor cer- 
realiere. Cartoful și legumele ocu
pă o altă treime, Lar restul este 
destinat culturilor furajere (ierburi 
anuale și perene).

Colectivul de muncă al acestui 
S.M.T. a depus multe eforturi pen
tru a mecaniza procesele de muncă 
din sectorul culturii plantelor de 
cîmp. Cultivarea plantelor cerealie
re este complet mecanizată. Aratul, 
tasămtaițatul, recoltatul griului, al 
ovăzului și al altar culturi cerea
liere se efectuează cu ajutorul ma
șinilor. De asemenea, mașinile mai 
stat folosite si pentru transportul 
îngrășămintelor la cîmp. Așa, de 
piidă, aproape Jumătate din canti
tatea de gunoi de graid si turbă 
este transportată pe cîmp cu trac
toarele.

Cultivarea cartofului se efectuea
ză cu mijloace mecanizate ta pro
porție de 90 la sută, a legumelor, 
în proporție de 50 la sută. Aproape 
tatreaga cantitate de cartofi se 
plantează după metoda în cuiburi 
așezate ta pătrat. Intervalele între 
r’nduri se lucrează cu cultivatoare 
rractate și mușuroitoare. Recolta
rea se face cu combine de recoltat 
cartofi și cu mașini speciale de 
scos.

In fiecare an, mașinile S.M.T.- 
ului pregătesc 18—20 milioane de 
ghivece nutritive, în care se culti
vă răsaduri de legume timpurii. In 
c'mp, răsadurile stat plantate cu 
ajutorul, mașinilor de răsădit, după 
metoda în cuiburi așezate în pă
trat. Cultivatia între rînduri pe a- 
ceste terenuri este mecanizată. Se-

,i'pr’.rfLî Cauzele periodicității de rodire 
la pomii fructiferi și mijloacele de înlăturare a lor

Documentele Congresului al II-lea 
al P.M.R. arată, printre altele, că în 
următorii 10 ani producția globală de 
fructe trebuie să ajungă la 900.000— 
1.000.000 de tone. îndeplinirea acestei 
importante sarcini este condiționată 
atît de refacerea și dezvoltarea pomi- 
culturii, cît și de lichidarea periodici
tății de rodire a pomilor fructiferi.

In multe livezi din tara noastră, în 
unii ani pomii sînt încărcati cu fruc
te multe, îneît ramurile se rup sub 
povara rodului. Fructele, fiind în can
titate prea mare, sînt prost dezvol
tate și de slabă calitate, iar pomii 
folosesc substanțele hrănitoare mai 
mult pentru recoltă, din care cauză 
nu au creșteri vegetative viguroase și 
nu-și fac rezerve pentru pornirea ve
getației și pentru legarea fructelor în 
anul următor. De aceea, după anii cu 
recolte mari, urmează ani fără rod 
sau cu producții foarte mici, cînd 
pomii se refac. Acest fel de fructifi
care se numește periodicitate sau in
termitență de rodire. Rodirea neregu
lată a pomilor nu poate asigura pro
ducțiile necesare de fructe în fiecare 
an și nici venituri constante gospo
dăriilor.

Periodicitatea de rodire nu trebuie 
considerată ca ceva natural sau ca 
un fenomen ce nu poate fi schimbat, 
așa cum s-a susținut în trecut. A- 
ceasta este o caracteristică a pomilor 
din livezile în care nu se respectă 
întocmai regulile agrotehnice pomi
cole și nu se aplică o agrotehnică di
ferențiată față de cerințele pomilor.

Periodicitatea de rodire a pomilor 
este provocată în primul rînd de 
felul cum se face diferențierea mugu
rilor florali ta vederea asigurării ro
dului pentru anul următor. Prin creș
terea vegetativă a frunzelor și lăsta
rilor, cît și prin înflorit, legat, forma
rea și dezvoltarea fructelor, se con
sumă foarte multe substanțe asimila
te. De aceea, în anii cu înflorire și 
rod bogat, diferențierea mugurilor 
florali întîrzie și se întrerupe înainte 
de vreme, fapt care provoacă în anul 
următor a slabă rodire. Slăbirea vi
gorii pomilor și deci reducerea posibili
tății lor de asimilare prin micșorarea 
numărului și suprafețelor frunzelor, 
provocată de lipsa apei și hranei din 
sol, de atacul bolilor și insectelor dău
nătoare, cît și de aplicarea nerațio
nală a tăierilor, poate 6ă împiedice 
funcționarea normală a frunzelor, din 
care cauză substanțele elaborate, fiind 
în cantitate mică, nu pot să asigure 
hrănirea unui rod bogat și nici for
marea mugurilor florali pentru anul 
următor.

De asemenea, ta timpul Iernii, lăs
tarii tineri, mugurii vegetativi și 
florali ai pomilor sînt expuși acțiunii 
vînturilor și gerurilor, a zăpezii și
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mănatul sfeclei, morcovului și al 
rădăcinoaselar furajere se execută 
cu semănători pentru legume. A- 
nul trecut, cu mașinile S.M.T.-ului 
au fost udate aproape 500 ha de 
legume, a treia parte din toată su
prafața ocupată cu aceste culturi.

Artelurile agricole din raza de 
activitate a S.M.T. Ramensk pose
dă peste 3.000 de vaci de lapte, mii 
de porci, multe alte vite și păsări. 
Muncitorii dta S.M.T. manifestă o 
grijă permanentă pentru mecaniza
rea procesului de producție din fer
mele zootehnice. In acest scop, au 
fost create brigăzi speciale, care 
au_ instalat în ferme conducte de 
apă, adăpători automate, au montat 
funiculare, au ajutat la introduce
rea aparatelor electrice de muls. 
In colhozul „Molotov", o brigadă 
din S.M.T. a amenajat încălzirea 
cu aburi a adăpostului pentru vitei, 
iar ta artelul „Pervoe Maia*, a a- 
dăpostulul pentru porci.

Cu forțele S.M.T.-ului se desfă
șoară și lucrări de construcții ta 
colhozuri. Anul trecut, de pildă, 
S.M.T.-ul a construit în colhozuri 
depozite de beton armat pentru ta- 
silozarea furajelor. S.M.T.-ul în
cheie anual cu fiecare colhoz un 
contract ta care se stabilește volu
mul și felul lucrărilor ce urmează 
a fi executate de S.M.T. Verifica
rea definitivă a îndeplinirii contrac
telor se face la sfîrșitul anului.

In cadrul Sfatului S.M.T. se dis
cută de obicei, planurile de muncă 
ale fiecărui colhoz pentru perioada 
tasămtaițărilor de primăvară, de în
grijire a semănăturilor și de strin
ger© a recoltei.

Mecanizatorii stat cointeresat! ta 
îndeplinirea la timp și de calitate 
a tuturor muncilor cîmpulul. Cu cît 
vor fi mai mari recoltele, cu atît 
mai multi bani și produse vor pri
mi tractoriștii din partea colhozu
rilor. Pentru nerespectarea terme
nelor de executare a muncilor ta 
cîmp, tractoriștilor li se reduce 
plata pentru zilele-muncă efectuate 
iar pentru executarea de slabă ca
litate a arăturii, a tasămîntatului 
sau a recoltării, se micșorează nu
mărul zilelor-muncă ce urmează a 
fi plătite.

Cum este organizată deservirea 
colhozului de mașinile S.M.T.-ului ? 
Fiecărui colhoz 1 se repartizează 
cite o brigadă de tractoare. Numă
rul și tipul mașinilor din cadrul a- 
cestei brigăzi se stabilesc în func
ție de particularitățile economiei ar- 
telulul agricol. Șefii brigăzilor de 
tractoare își desfășoară activitatea

poleiului, influențînd în mod negativ 
diferențierea lor.

In unele cazuri, neformarea mugu
rilor florali este cauzată de vîrsta po
milor, de particularitățile biologice 
ale altoiului și ale portaltoiuiui, pre
cum și de nerespectarea regulilor a- 
grotehnice. Astfel, în multe livezi 
sînt pomi îmbătrîniți, ce cresc foarte 
puțin și nu rodesc. Ei formează mu
guri de rod slab diferențiați, care, 
după înflorit, nu leagă fructe. Aceș
tia sînt îmbătrîniți fie din cauza vîr- 
stei, fie din cauza condițiilor nerațio
nale de cultură. Uneori, în perioada 
de rodire se întîlnesc și pomi cu 
creșteri foarte mari, dar care nu ro
desc. Nerodirea poate fi cauzată de 
îngrășarea unilaterală cu azot, de 
lipsa potasiului și fosforului din sol, 
precum și de executarea tăierilor în 
mod exagerat, fapt ce provoacă creș
terea vegetativă și împiedică forma
rea mugurilor de rod.

Pentru obținerea unor producții de 
fructe mari și constante, este nece
sar să se aplice toate măsurile agro
tehnice, după nevoile pomului. Astfel, 
în livezi, trebuie să se execute stropi
rile cu diferite substanțe chimice, în 
vederea prevenirii sau combaterii a- 
iacului bolilor și insectelor dăunătoa
re, atît în perioada de repaus (sfîrși
tul iernii), cît și în perioada de ve
getație (primăvara și vara), cu sco
pul de a se menține sănătoase frun
zele și fructe'e. De asemenea, trebuie 
executate o serie de lucrări, ca : ră- 
zuirea trunchiului, tratarea rănilor și 
degerăturilor, adunarea cuiburilor de 
omizi ele.

In același scop se execută toamna, 
înainte de căderea frunzelor, o ară
tură adîncă pe intervalele dintre rîn- 
durile de pomi, iar terenul din jurul 
pomilor se sapă. Totodată, se încor
porează în sol îngrășămintele de 
bază, ca bălegar, dîndu-se la ha 
15—20 de tone. Primăvara și vara tre
buie să se execute lucrări de între
ținere a solului și să se aplice îngră
șăminte suplimentare, după nevoile 
pomilor.

In regiunile cu soluri prea acide, 
este necesar să se aplice amendamen
te de var o dată la 5—7 ani, dîndu-se 
cîte 500—4.000 kg Ia hectar, în func
ție de natura solului și de reacția 
iui.

Tăierile de rărire și de fructificare 
precum și răritul fructelor în vară 
sînț de asemenea lucrări importante 
ce se fac pentru a ajuta pomii să 
crească și să rodească constant. Se 
întîmplă însă ca în multe livezi ale 
țăranilor muncitori cu gospodării in
dividuale aceste lucrări agrotehnice 
să nu fie aplicate în mod just, iar în 
unele gospodării agricole de stat și 
gospodării colective, acestea să se 
execute „șablon", neținîndu-se seamă 
de starea de rodire și de vegetație a 
pomilor. Or, pentru înlăturarea cau
zelor care duc la rodirea periodică, 
este necesar să se aplice o agroteh
nică diferențiată, în raport direct cu 
condițiile de sol, precum și cu gra
dul de creștere și dezvoltare a live
zilor. 

ta strtasă legătură cu președinții 
și agronomii colhozurilor. Împreună 
cu aceștia, ei hotărăsc cum să or
ganizeze munca $i cum să fie re
partizate forțele de muncă. Pentru 
fiecare perioadă a muncilor agri
cole se întocmesc planuri amănun
țite, ta care se tine seama de ne
voile fiecărei brigăzi colhoznice, de 
tipul de sol și de relieful regiunii, 
de capacitatea de lucru a mașini
lor, precum și de experiența meca
nizatorilor. Se stabilesc ta mod pre
cis volumul și termenii de executa
re a fiecărui fel de lucrări. Pe baza 
acestui plan, tractoriștii primesc 
sarcini concrete.

Pentru a se evita cursele Inutile 
ale mașinilor, pentru fiecare agre
gat se alcătuiește un grafic-itinerar, 
în care se stabilesc ordinea și ter
menii de lucrare a ogoarelor. Toți 
mecanizatorii de la S.M.T. Ramensk 
cunosc bine sarcinile ce le stat în
credințate si cînd trebuie să le în
deplinească, precum și normele de 
lucru pentru fiecare fel de lucrări.

înainte de începerea muncilor ta 
cîmp, fiecare brigadă de tractoare 
organizează ieșirea de probă la 
cîmp. In timpul ieșirilor, se veri
fică lucrul tractoarelor și a mași
nilor remorcate. O atenție mare se 
acordă întreținerii mașinilor, res
pectării cu strictele a termenilor de 
reparații- periodice.

Fiecare mașină este asigurată cu 
numărul necesar de piese de 
schimb. Cei mai multi dintre meca
nizatori și-au însușit meseria de 
lăcătuș și fierar, așa că dacă sur
vine vreo defecțiune la mașini, a- 
ceasta să poată fl înlăturată de 
tractoriștii înșiși.

Conducerea S.M.T.-ului se stră
duiește să organizeze în mod dife
rențiat deservirea colhozurilor, a- 
tenția principală fiind îndreptată a- 
supra artelurllor rămase ta urmă 
din punct de vedere economic. Acum 
2 ani, economia artelulul „Krups- 
kala* era slab dezvoltată. Condu
cerea S.M.T.-ului a ajutat colhozu
lui să analizeze lipsurile și să sta
bilească metodele de înlăturare a 
lor. Printre altele, s-a hotărît să se 
obțină o puternică dezvoltare a 
sectorului creșterii animalelor. Me
canizatorii au ajutat colhoznicilor 
să-și depoziteze mari cantități de 
furaje diferite, să mecanizeze mun
ca ta ferme. Buna hrănire și în
grijire a vitelor și-a arătat roadele. 
Cantitatea de lapte obținută s-a 
dublat. Au început să crească și 
veniturile; în anul 1955. ele au 
atins cifra de 2 milioane de ruble.

In acest fel, S.M.T. Ramensk și 
colectivul său a iută colhozurilor să 
crească și să se dezvolte.

'Astfel, ta anii cu producții mari, ta 
perioada repausului vegetativ, cînd 
pomii au un număr mare de muguri 
de rod, e necesar să se facă tăieri de 
rărire a ramurilor pentru a asigura 
pătrunderea luminii, aerului și să se 
execute stropirile, acțiuni prin care 
se poate obține un frunziș bogat și 
sănătos. Totodată, la acești pomi se 
fac tăieri de întinerire parțială a ra
murilor de rod. Prin această lucrare, 
o parte din mugurii de rod sînt în
lăturați, ceea ce face ca mugurii ră
mași să fie aprovizionați mai bine, 
din ei dînd un număr mai mare de 
lăstari anuali, sporindu-se astfel nu
mărul frunzelor Frunzele contribuie, 
printr-o bună asimilare, la îmbunătăți
rea calitativă a fructelor și la asigu
rarea formării unui însemnat număr 
de muguri de rod pentru fructificarea 
din anul următor. Tot pentru favori
zarea formării mugurilor de rod, în 
timpul vegetației, se răresc fructele, 
dacă au rămas prea multe după ul
tima cădere fiziologică din luna iu
nie De asemenea, este necesar ca în 
livezi solul să fie tot timpul între
ținut ca ogor negru, pentru a se păs
tra o cantitate cît mai mare de apă.

In anii cînd pomii nu fructifică, 
nu li se vor face tăieri de fructifi
care. ci li se vor înlătura ramurile 
uscate și rupte. Ca îngrășămînț se 
dă toamna bălegar sub arătura adîn
că, sau se folosește îngrășămîntul 
verde (lupin).

Pomi'or îmbătrîniți trebuie să li se 
facă tăieri de reîntinerire, iar celor 
slăbiți sau îmbătrîniți înainte de vre
me. Ii se vor face tăieri parțiale de 
întinerire, atît la ramurile schelet, cît 
și la cele de rod. De asemenea, e ne
cesar să se mențină ogorul negru în 
livadă și să se aplice îngrășăminte 
naturale și chimice după recomandă
rile inginerilor și tehnicienilor agro
nomi. La pomii care au atins vîrsta 
rodirii crescînd viguros fără însă să 
rodească, nu se fac tăieri în coroană 
Ca îngrășăminte de bază se vor folo
si doar cele fosfatice și potasice. In 
astfel de livezi se pot însămînța 
plante de cultură, ca ovăz, porumb, 
porumb furajer etc., iar so’ul se va 
lucra doar pentru aceste culturi.

Pentru a ști cum să aplicăm toate 
aceste măsuri este însă necesar să 
cunoaștem particularitățile de viață 
ale pomilor în diferitele perioade de 
vîrstă, precum și necesitățile lor în 
diferite'e faze de dezvoltare, aplicînd 
cu rezultate bune și la timpul cel mai 
potrivit măsurile agrotehnice care să 
ajute la creșterea și menținerea fruc
telor, cît și la formarea mugurilor de 
rod

Prin respectarea măsurilor de mai 
sus și prin aplicarea lor în mod di
ferențiat, la stațiunea experimentală 
bomicolă I.C.A.R. Voinești, regiunea 
Ploești, s-a reușit să se înlăture pe
riodicitatea de rodire, obținîndu-se la 
soiul de măr Jonathan. în anii 1952— 
1955, o producție medie de 18.000 kg 
de fructe la ha.

Ing. AUREL ȘUTA
Stațiunea experimentală pomicolă 

Voinești, regiunea Ploești

N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov 
au părăsit Moscova plecînd în Anglia

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 
aprilie au părăsit Moscova, plecînd spre Anglia la invi
tația guvernului englez, N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, mem
bru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., pre
cum și persoanele care ti însoțesc.

La gara Bielorusă, N. A. Bulganin șl N. S. Hrușciov 
au fost conduși de L. M. Kaganovici, A. I. Kiricenko,

O. M. Malenkov, A. I. Mlkoian, V. M. MoTotov, M. G. 
Pervuhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, K. E. Vo- 
roșllov, G. K. Jukov, L. I. Brejnev, D. T. Șepllov, E. 
A. Furțeva, N. M. Șvernik, P. N. Pospelov; miniștri ai 
U.R.S.S., mareșali al Uniunii Sovietice și alte persoane 
oficiale.

Au fost de asemenea de față consilierul de ambasadăj 
S. C. Parrott, însărcinat cu afaceri ad-interim al Marii 
Britanii in U.R.S.S., și toți membrii corpului diplomatic.

Discuții pentru lărgirea 
colaborării medicale între țările 

lagărului socialist
VARȘOVIA. - P.A.P.: După Înche

ierea lucrărilor conferinței științifice 
ta legătură cu problemele organizării 
ocrotirii sănătății, care a avut loc în
tre 5 și 8 aprilie la Krynica, în voevo- 
datul Cracovia, șefii delegațiilor mi
nisterelor Ocrotirii Sănătății din 
U.R.S.S. și țările de democrație popu
lară, printre care și dr. Voinea Mari
nescu, ministrul Sănătății al R.P. Ro- 
niîne, au discutat in cadrul unei șe
dințe probleme în legătură cu lărgirea 
colaborării între țările care au partici
pat Ia conferință. Au fost discutate în
deosebi probleme sanitare și epidemio- 
logice, probleme în legătură cu trata
mentul și profilaxia bolilor, cu schim
bul de experiență In domeniul pregăti
rii de cadre, medicale și cu realizări 
in domeniul producției de noi medi
camente.

Vizite prietenești
MONTEVIDEO. — TASS: Flotila 

sovietică „Slava" pentru vînătoa- 
rea de balene, care se înapoiază in 
patrie din Antarctica, după cea de-a 
zecea cursă anuală, a făcut o vizită 
de șapte zile la Montevideo. Zeci 
de mii de locuitori al capitalei uru- 
guayene au venit fn port pentru a 
privi vasele și pentru a face cunoș
tință cu echipajele lor. Insă din cau
za restricțiilor impuse de autoritățile 
portuare, numai ctteva sute de locui
tori au reușit să viziteze vasul-uzină 
al flotilei.

împreună cu flotila „Slava" ta 
portul Montevideo s-a aflat spărgăto
rul de gheață american „Glacier", 
care s-a înapoiat din Antarctica. In
tre echipajele vaselor sovietice și ale 
vasului american s-au stabilit relații 
prietenești. Vînătoril de balene sovie
tici au vizitat spărgătorul de gheață 
american, iar marinarii de pe spărgă
torul de gheață, în frunte cu căpita
nul, au făcut o vizită de răspuns pe 
vasul-uzină. Marinarii sovietici au 
dăruit americanilor încălțăminte Im
permeabilă fabricată in Uniunea So
vietică precum și o serie de obiecte 
spre a fi predate cunoscutului sa
vant american Remington Keliog. Că
pitanii vaselor au făcut schimb de da
ruri. Marinarii americani au vizionat 
eu mult interes un film despre vînă- 
torii de balene sovietici.

Alegerile din Ceylon 
și .ajutorul" american

COLOMBO. — Associated Press : 
Cercuri politice americane, profund 
nemulțumite de rezultatul alegerilor 
parlamentare din Ceylon, au ridicat 
problema anulării „ajutorului" econo
mic pe care guvernul S.U.A. intențio
nează să-l acorde Ceylonului.

Referindu-se la aceasta, ziarul 
„Ceylon Morning Times” din Co
lombo. scrie că „dacă Statele Unite 
și-ar retrage oferta de ajutor pentru 
Ceylon, acesta ar fi un preț pe care 
poporul ceylonez l-ar plăti bucuros 
pentru a-și menține independența, in 
fond, în toți acești ani am putut trăi 
și fără ajutorul american, iar dorin 
ța noastră de a rămîne independenți 
nu poate fi cumpărată cu dolari".

/un mare > international 
EVENIMENT

O dată cu adierile primăverii se 
șterg urmele iernii grele ce ne-a fost 
hărăzită în acest an. Pe ogoarele și 
în crîngurile din țările Europei se 
face simțit un suflu dătător de via
ță. Primăvara .din anul acesta intră 
în drepturile ei și în ceea ce privește 
relațiile dintre oameni și dintre state, 
căci popoarele sînt dornice să se cu
noască mai bine, să se înțeleagă și 
să conlucreze. Ele sînt dornice să-și 
dea mîna. ca să zidească împreună te
melii trainice păcii mult iubite, fără 
de care rodul muncii lor, în loc să 
le aducă belșug și fericire, se irosește 
în bună parte cu ferecatul armelor. De 
aceea, marele eveniment internațional 
al primăverii acesteia — vizita de 10 
zile în Anglia a conducătorilor sovie
tici N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov 
— este întîmpinată de popoarele englez 
și sovietic, ca și de celelalte popoare, 
cu inimile pline de speranță. Popoa
rele așteaptă de la convorbirile cate 
vor avea loc cu prilejul acestei vizite 
între oamenii de stat ai celor două 
mari puteri. U R.S.S. și Anglia, re
zultate pozitive, corespunzătoare năzu 
ințelor spre slăbirea continuă a In 
cordării internaționale, pe care le nu 
trește omenirea iubitoare de pace.

In Anglia, la orașe și sate, name 
nii din popor, dar și cărturarii, artiș 
tii și oamenii politici, se pregătesc 
săi întîmpine pe oaspeții sovietici 
cu inimile deschise și urări de bun 
sosit. Ei știu că de realizarea unei a- 
propieri între Uniunea Sovietică și 
Anglia depinde ca ta rezolvarea de 
probleme importante de care se lea 
gă strîns soarta celor două țări și a 
Europei, să fie făcut un mare pas 
înainte. Este vorba de problema asi 
gurării securității în Europa, de pro 
blema germană, de problema dezar
mării și a interzicerii armelor atom’ce 
și de problema dezvoltării relațiilor 
dintre Răsărit și Apus. Șl apropierea I

Vizita delegației Marii Adunări Naționa le 
a R.P.R în Uniunea Sovietică

LENINGRAD 14 (Agerpres). — 
TASS transmite: La 14 aprilie a pă
răsit Leningradul, plecînd spre Stalin
grad, delegația Marii Adunări Națio
nale a R.P.R. condusă de Constantin 
Pîrvulescu, președintele Marii Adu
nări Naționale.

Pe aeroport, ta numele delegației 
a luat cuvîntul Ladislau Banyai, de
putat în Marea Adunare Națională. El 
a spus între altele: Ne este greu să 
ne despărțim de locuitorii Leningra
dului — orașul revoluției proletare. 
Fiecare din noi pleacă de aici animat 
de o încredere și mai puternică în 
perspectivele luminoase ale legături
lor noastre de prietenie. Vă rugăm să 
primiți din partea noastră proîunde 
mulțumiri pentru dragostea și atenția 
pe care ne-ați acordat-o. Vă urăm noi 
succese în lupta pentru construirea 
comunismului, pentru măreața cauză 
a lui Lenta.

In cuvtntarea aa de răspuns, N. I. 
Smirnov, președintele Comitetului 
Executiv al Sovietului orășenesc din

Congresul filipinez a hofărîf revizuirea 
relațiilor dintre Filipine și S.U.A.

NEW YORK 14 (Agerpres). — 
TASS transmite! Potrivit relatărilor 
presei din Statele Unite, Congresul fi
lipinez a adoptat o rezoluție cu privire 
la revizuirea relațiilor fillptaezo-ame- 
ricane. Președintele Filipinelor, Mag- 
saysay, a aprobat această rezoluție 
In rezoluție se arată că este necesară 
revizuirea prevederilor acordului cu 
privire la ajutorul economic american

14 (Agerpres). — Răscoala 
berbere de pe teritoriul Ifni 
spaniol) a provocat tngri- 
Madrid. Importante unități

Răscoala triburilor berbere
PARIS 

triburilor 
(Marocul 
jorare la 
de parașutiști au fost trimise în insu
lele Canare, pentru a întări forțele de 
represiune care i 
Alte trupe spaniole 
nate spre a fi gata 
să plece în Maroc, 
luptele continuă, iar 
furnizează Informații asupra „situați
ei confuze* din Marocul spaniol.

Ținînd seama de represiunile Împo
triva triburilor berbere, cărora nu li

acționează în Ifni. 
au fost consem- 
în orice moment 
In regiunea Ifni 
la Madrid nu se

Peste 50.000 greviști în Spania
PARIS 14 (Agerpres). — Agențiile 

americane de presă subliniază impor
tanța mișcării greviste care a cuprins 
provinciile din nordul șj nord estul 
Spaniei. După aprecierea agenției As 
socialed Press, numărul total al gre
viștilor se ridică în momentul de față 
la peste 50.000.

Sîmbătă seara s-a anunțat că la 
San-Sebastian, Tolosa, Pasajes și alte 
local’tăți, mai multe mii de funcțio
nari și meșteșugari au încetat lucrul 
în semn de solidaritate cu muncitorii 
greviști.

Autoritățile spaniole^-sînt deosebit 

anglo-sovietică este pe deplin posibi
lă, căci cele două țări au interese 
comune.

Experiența istorică a arătat că 
securitatea continentului nostru, inclu
siv a Angliei și Uniunii Sovietice, nu 
poate fi asigurată cu ajutorul blocu
rilor militare, care duc la război, ci 
numai prin alianța tuturor țărilor îm
potriva oricăror agresori, adică prin 
tr-un sistem care asigură securitatea 
tuturor. O înțelegere pe această ches
tiune între conducătorii sovietici și 
englezi, este posibilă. Realizarea ei 
depinde acum în mare măsură de po 
ziția conducătorilor Angliei, căci știut 
este că Uniunea Sovietică s-a deda 
rat de la bun început pentru securita
tea colectivă în Europa.

In ce privește poporul englez, el 
vrea pacea și s-a pronunțat împotri
va blocurilor militare in care a fost 
atrasă țara sa. De asemenea. atît 
poporul sovietic, cît și poporul englez, 
sînt vital interesate ca Germania să 
nu mai devină un focar de război. 
Propunerea sovietică ca germanii să 
se înțeleagă între ei cu privire la u 
nificarea țării lor și să adere nu la 
unul din blocurile militare, ci la 
securitatea colectivă, este o propune 
re care ar trebui să fie socotită de 
conducătorii engiezi ca bine venită 
Doar și poporul englez a avut de su
ferit de pe urma militarismului ger 
man în cel de al doilea război mon
dial.

in ce privește problema dezarmării, 
oricine poate vedea că există n bază 
de înțelegere anglo sovietică în aceas 
tă chestiune. Cine oare nu-și poate da 
seama că cheltuielile militare sînt bani 
irosiți și că armele atomice amenin'ă 
omenirea cu cele mai mari neno-o 
ciri ? Uniunea Sovietică, deși și-a re
dus cheltuielile militare cu aproape 
10 milioane de ruble, este totuși ne 
voită să cheltuiască circa 18 la sută 
din buget pentru apărare. Un acord 

Leningrad, a arătat că locuitorii Le
ningradului vor păstra mult timp 
amintirea întîlnirii prietenești cu re
prezentanții talentatului și harnicului 
popor romin. In numele locuitorilor 
din Leningrad, el a rugat pe deputății 
Marii Adunări Naționale să transmită 
oamenilor muncii din Romînia un sa
lut cordial.

★
STALINGRAD 14 (Agerpres). — 

TASS transmite : In seara zilei de 14 
aprilie, delegația Marii Adunări Na
ționale a R.P. Romîne a sosit la Sta
lingrad.

Pe aeroport, oaspeții au fost întîm- 
pinați cu căldură de A. V. Dînkin, 
președintele Comitetului Executiv al 
Sovietului orășenesc Stalingrad, de 
alți reprezentanți al vieții publice și 
ai presei.

La 14 aprilie oaspeții romînl s-au 
informat asupra activității întreprin
derilor și asupra vieții culturale a 
Stallngradului.

acordat Filipinelor încheiat de fostul 
președinte al Filipinelor, Quirino și se
cretarul de stat al S.U.A. Dulles, 
precum și a acordului americano-fili- 
pinez cu privire la bazele militare a- 
mericane pe teritoriul filipinez.

Rezoluția atrage atenția asupra ac
țiunilor consilierilor economici și mili
tari americani, care se amestecă ta 
treburile interne ale Filipinelor.

din Marocul spaniol continuă 
s-a îngăduit să sărbătorească Inde
pendența statului marocan, la Paris 
se consideră că comunicatul dat pu
blicității după întrevederile avute de 
sultan la Madrid prin care se vorbea 
de recunoașterea independenței Maro
cului de către Spania a avut un ca
racter pur formal. După cum reiese 
din evenimentele petrecute în sudul 
Marocului spaniol, guvernul de la 
Madrid urmărește să-și mențină do
minația colonială ta Maroc și, sub 
masca sprijinirii „independenței*, să 
lovească ta interesele Franței In Ma
roc.

de neliniștite de amploarea pe care au 
luat-o grevele. Ziarele falangiste, refe- 
rindu-se pentru prima oară la aceste 
greve, publică un comunicat, dat în 
urma consiliului de min'stri convocat 
de urgență vineri noaptea, în legătură 
cu măsurile de represiune luate de gu
vern împotriva greviștilor: toți gre
viștii sînt considerați concediați, con
tractele de muncă sînt anulate cu 
pierderea oricăror drepturi la pensii.

Agenția Associated Press transmite 
că comunicatul guvernului „a provo
cat indignare generală în rîndurile 
greviștilor".

asupra dezarmării ar permite statului 
sovietic să dezvolte și mai mult eco
nomia sa socialistă pașnică, in ce 
privește Anglia, pentru ea problema 
dezarmării este o chestiune de viață 
și de moarte. Enormele sale cheltu
ieli militare — care se cifrează la 
peste 10 miliarde de lire sterline — 
făcute de ■ la sfîrșitul războiului și 
pînă acum au subminat economia ță
rii și constituie principala cauză a 
inflației și șomajului, a scumpirii tra
iului.

Mai trebuie atrasă atenția asupra 
faptului că nici o țară din Europa 
nu are un mai mare interes decît 
Anglia să fie interzise armele ato
mice. Poziția ei geografică — o in
sulă cu orașe suprapopulate — o tran 
sformă într o țintă îndeosebi de vul
nerabilă in eventualitatea unui război 
atomic.

Dacă guvernul englez ar uni efor
turile sale cu eforturile Uniunii Sovie
tice pentru reducerea generală a ar
mamentelor și interzicerea armelor 
atomice, atunci cu siguranță că pro
blema dezarmării ar ieși din impa
sul ta care se află. In general, pu 
tem spune că dacă în cursul convor
birilor dintre conducătorii sovietici și 
englezi va exista bună voință și în 
țe'egere, atunci cu siguranță că pie
dicile ridicate în calea rezolvării pro
blemelor importante ce frămîntă azi 
omenirea vor putea fi înlăturate.

N. A Bulganin a subliniat în in
terviul acordat corespondentului zia
rului , Times" că conducătorii sovie
tici nu și vor precupeți eforturile pen 
tru ca vizita din Anglia să contri 
buie la slăbirea încordării internafio- 
nale și la stabilirea unor relații de 
prietenie cu Anglia. Mai trebuie a 
dăugat că lărgirea comerțului anglo- 
sovietic, care a avut loc ta ultimul 
timp, a pregătit într o măsură apro
pierea dintre aceste două țări Dez
voltarea relațiilor economice pe o

»

Tratative 
între Siria și Liban

BEIRUT 14 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 13 aprilie delegația 
guvernamentală libaneză care a sosit 
la Damasc s-a întîlnit cu președin
tele Siriei, Kuatli, și cu primul mi
nistru Gâzi.

Potrivit relatărilor presei siriene, 
părțile au căzut de acord asupra ne
cesității reluării tratativelor în vede
rea încheierii unui acord militar bila
teral între Siria și Liban.

Noi avantaje 
deținătorilor de obligațiuni 

C. E. C.
Direcția Generală a Caselor de 

Economii și Consemnațiunl — 
C.E.C. — aduce la etnoștință pu
blicului că, prin Hotărîrea Con
siliului de Miniștri Nr. 409/1956, 
s-au aprobat noi condiții de emi
siune pentru obligațiunile C.E.C. 
cu cîștiguri. Deținătorii de obli
gațiuni vor beneficia de noi și 
importante avantaje.

Astfel, începînd cu data de 1 
aprilie a. c., venitul care se plă
tește deținătorilor de obligațiuni 
C.E.C., sub formă de cîștiguri ce 
se atribeie prin tragerile la sorți, 
a fost majorat, de la 4 la sută, la 
5 la sută pe an.

Pe lîngă obligațiunile existente, 
în valoare de 200,100 și 50 lei, se 
vor pune în circulație și obligați
uni în valoare de 25 lei, spre a se 
da posibilitatea folosirii acestui 
instrument de economisire și pen
tru sume mai mici.

In loc de 6 trageri la sorți de 
bază și una suplimentară anual, 
vor avea loc 12 trageri de bază, 
la sfîrșitul fiecărei luni, și 2 tra
geri suplimentare, la 2 ianuarie și 
1 iulie, în fiecare an.

A fost mărit numărul cîștigurilor 
mari, precum și valoarea acestora, 
care ajunge acum pînă la 50.000 
lei.

Anual, se vor atribui 7.446 de 
cîștiguri între 1.000 și 50.000 lei, 
în valoare totală de 14.000.000 lei.

Un nou avantaj se acordă și în 
privința prețului obligațiunilor. In 
primele 10 zile din fiecare lună, 
obligațiunile se vor vinde la va
loarea lor nominală de 200, 100, 50 
sau 25 lei, iar în următoarele de
cade, prețul obligațiunilor se ma
jorează astfel : cu 1,50 la sută în 
decada a Il-a și cu 2,50 la sută în 
ultima decadă.

In afară de avantajele mențio
nate mai sus, deținătorii de obli
gațiuni C.E.C. se bucură în același 
timp și de celelalte avantaje pe 
care le au cetățenii care își păs
trează banii la Casa de Economii, 
ca : garanția statului, secretul ope
rațiunilor, restituiri Ia cerere, 
scitirl de impozite asupra sumelor 
depuse și cîștigurilor realizate etc.

Obligațiunile C.E.C. 4 Ia sută cu 
cîștiguri aflate ta circulație își 
mențin valabilitatea, deținătorii 
lor bucurîndu-se de toate avanta
jele acordate prin noile condiții de 
emisiune.

if ............... .

scară și mai largă ar înlesni cu mult 
rezolvarea tuturor problemelor la or
dinea zilei a vieții internaționale. 
După cum s-a exprimat Bulganin, „un 
comerț larg între U.R.S.S. și Anglia 
ar constitui un stimulent important 
pentru dezvoltarea colaborării și în 
alte domenii. In ceea ce privește po
sibilitățile de lărgire a comerțului 
dintre țările noastre, ele sînt extrem 
de favorabile”.

Vizita Iui N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov va duce cu siguranță la 
strîngerea relațiilor de prietenie in
tre poporul englez și poporul sovie
tic. Se știe că, însuflețiți de această 
dorință, conducătorii sovietici și-au 
exprimat dorința ca. pe lingă între
vederile ce le vor avea cu conducă
torii guvernului și unii oameni poli
tici din Anglia, să aibă posibilitatea 
de a se întilni cu oameni simpli din 
întreprinderi și instituții. Cînd s-a 
exprimat această dorință, s-a avut 
în vedere și faptul că ambasada so
vietică din Londra a primit în ulti
mul timp nenumărate scrisori din par
tea unor instituții, organizații obș
tești și întreprinderi diferite engleze 
care ar vrea să fie vizitate de condu
cătorii sovietici. Se pare însă că in 
Anglia mai există anumite cercuri 
care vor să Împiedice stabilirea de 
relații trainice de prietenie între An
glia și U.RS.S. De aceea, programul 
vizitei, fixat de guvernul englez, nu 
prevede toate instituțiile fixate inițial. 
Insă poporul englez, prin manifesta
rea marii sale bucurii de a întîmpina 
oaspeții sovietici, arată nu numai că 
le urează bun sosit pe pămintul An
gliei, dar îi asigură că vor acționa 
mai departe pentru ca între Anglia 
și Uniunea Sovietică să se stabileas
că o colaborare prietenească — cola
borare atît de necesară pentru pros
peritatea ambelor fări și pentru or
ganizarea păcii generale.
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